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Important

Read these instructions for use carefully before using the appliance and
save them for future reference.

Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to
the local mains voltage before you connect the appliance.

In order to avoid a hazardous situation, this appliance must never
be connected to a timer switch.

Do not use the appliance if the mains cord, the plug or other
parts are damaged.

If the mains cord is damaged, it must be replaced by Philips, a
service centre authorised by Philips or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

Keep the appliance out of the reach of children.

Never let the appliance run unattended.

Always switch the appliance off by turning the control knob to 0.
Switch the appliance off before detaching any accessory.

Unplug the appliance immediately after use.

Never immerse the motor unit in water or any other liquid, nor
rinse it under the tap.

Never use your fingers or an object (e.g. a spatula) to push
ingredients down the feed tube while the appliance is running.
Only the pusher is to be used for this purpose.

Be very careful when handling the blades or inserts, especially
when removing them from the bowl or jar, when emptying the
bowl or jar and during cleaning. Their cutting edges are very sharp!
Always unplug the appliance before reaching into the blender jar
with your fingers or an object (e.g. a spatula).

Wait until moving parts have stopped running before you remove
the lid of the bowl or jar.

Never use any accessories or parts from other manufacturers or
that have not been specifically advised by Philips. Your guarantee
will become invalid if such accessories or parts have been used.
Do not exceed the maximum content indicated on the bowl or
the blender jar.

Consult the table in these directions for use for the correct
processing times.

Let hot ingredients cool down before processing them (max.
temperature 80°C/175°F).

The food-processing functions and the citrus press can only be
used when the blender cap is attached.

Note that it is not possible to use the food-processing functions
when the blender is attached to the motor unit!

Do not use the juicer if the rotating sieve is damaged.
Thoroughly clean the parts that will come into contact with food
before you use the appliance for the first time.

Thermal safety cut-out
This appliance is equipped with a thermal safety cut-out which will
automatically cut off the power supply to the appliance in case of
overheating.

If your appliance stops running:

- Pull the mains plug out of the socket.

- Let the appliance cool down for 60 minutes.
- Put the mains plug in the socket.

- Switch the appliance on again.

Please contact your Philips dealer or an authorised Philips service
centre if the thermal safety cut-out is activated too often.

Important

Lisez ces instructions avant d'utiliser I'appareil et conservez-les pour un
usage ultérieur.

Avant de brancher I'appareil, vérifiez que la tension indiquée sur
I'appareil correspond a la tension du secteur de votre logement.
Afin d'éviter tout accident causé par la remise en marche de
l'interrupteur de sécurité thermique, I'appareil ne doit pas étre
connecté a un minuteur.

N'utilisez pas I'appareil si le cordon d'alimentation, la fiche ou
d'autres piéces sont détériorées.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il ne doit étre
remplacé que par Philips ou par un Centre Service Agréé, pour
éviter tout accident.



Tenez I'appareil hors de portée des enfants.

Ne laissez jamais I'appareil fonctionner sans surveillance.
Arrétez toujours I'appareil en tournant le bouton sur O.
Arrétez toujours I'appareil avant de détacher un accessoire.
Débranchez I'appareil imédiatement aprés utilisation.
N'immergez jamais le bloc moteur dans I'eau ni dans autre
liquide. Ne le rincez pas non plus.

Ne mettez jamais vos doigts ou tout autre objet, (par ex. la
spatule), dans la cheminée de remplissage pour pousser les
ingrédients sans avoir au préalable arrété I'appareil. Utilisez
uniquement le poussoir.

Faites attention en manipulant le couteau et les inserts, surtout
lorsque vous les enlevez du bol ou du verre pour verser les
ingrédients ou lors du nettoyage. Les bords des inserts et les
lames du couteau sont trés aiguisées!

Débranchez toujours |'appareil avant de mettre vos doigts ou
tout autre objet dans le bol mixeur (par ex. la spatule).

Avant de retirer le couvercle, attendez que toutes les pieces
mobiles soient a l'arrét.

N'utilisez jamais des accessoires ou des composants autres que
ceux d'origine et recommandés par Philips. Philips décline toute
responsabilité en cas de non respect de ces recommandations. La
garantie dans ce cas ne pourrait s'appliquer.

Ne dépassez pas le contenu maximum du bol pour préparer les
aliments ou du bol mixeur.

Consultez le tableau du mode d'emploi pour les temps de
préparation corrects.

Laissez les aliments cuits refroidir avant de les hacher
(température maximale 80°C/ 175°F).

Les fonctions du bol pour préparer les aliments et le presse-
agrumes peuvent étre utilisés seulement si le capuchon mixeur
est attaché.

Notez que si le mixeur est monté, vous ne pouvez pas utiliser les
fonctions du bol.

N'utilisez pas la centrifugeuse lorsque le tambour est endommagé.
Avant la premiére utilisation, nettoyez toutes les pieces en
contact avec les aliments.

Coupe-circuit thermique

L'appareil est équipé d'une coupure thermique de sécurité. En cas de
surchauffe, ce dispositif coupe automatiquement I'alimentation
électrique de l'appareil.

Si votre appareil s'arréte:

Débranchez I'appareil.

Laissez refroidir I'appareil 60 minutes.
Branchez I'appareil a nouveau.
Remettez I'appareil en marche.

Consultez votre revendeur ou un Centre Service Agréé Philips si
I'interrupteur de sécurité se déclenche trop fréquemment.

Importante

Lea atentamente estas instrucciones de uso antes de utilizar el aparato
y consérvelas por si necesitara consultarlas en el futuro.

Antes de enchufar el aparato a la red, compruebe si el voltaje
indicado en el aparato se corresponde con el de la red local.
Para evitar situaciones de peligro, este aparato no debe
conectarse nunca a un temporizador.

No use el aparato si el cable de red, la clavija u otras piezas estan
deteriorados.

Si el cable de red estuviera dafiado, debera ser sustituido por
Philips, un centro de servicio autorizado por Philips o personal
cualificado para evitar situaciones de peligro.

Mantenga el aparato fuera del alcance de los nifios.

No deje nunca que el aparato funcione sin vigilancia.

Desconecte siempre el aparato girando el botén de control a la
posicion 0.

Desconecte el aparato antes de desmontar cualquier accesorio.
Desenchufe el aparato de la red inmediatamente después de
usarlo.

No sumerja nunca la unidad motora en agua o en otro liquido, ni
la enjuague bajo el grifo.

No use nunca los dedos o un objeto (por ejemplo, una espatula)
para empujar los ingredientes dentro del tubo de alimentacion



mientras el aparato esté en marcha. Para ese propésito sélo debe
utilizarse el accesorio para empujar.

Tenga cuidado al coger las cuchillas o accesorios, especialmente
cuando vaya a quitarlos del recipiente o de la jarra, cuando vaya a
vaciar el recipiente o la jarra y cuando vaya a limpiarlos. jLos
bordes estan muy afilados!

Desenchufe siempre el aparato de la red antes de introducir los
dedos o un objeto (por ejemplo, una espatula) en la jarra batidora.
Espere hasta que las piezas moviles se paren antes de quitar la
tapa del recipiente o de la jarra.

No use nunca ninglin accesorio o piezas de otros fabricantes o que
no hayan sido especificamente aconsejados por Philips. La garantia
quedari invalidada si se han usado dichos accesorios o piezas.

No supere la cantidad méaxima indicada en el recipiente o en la
jarra de la batidora.

Consulte la tabla de estas instrucciones de uso para averiguar los
tiempos de procesado correctos.

Deje que los ingredientes calientes se enfrien antes de
procesarlos (temperatura maxima 80°C/175°F).

Las funciones para procesar alimentos y el exprimidor sélo se
pueden utilizar si la tapa de la batidora esta puesta.

Tenga en cuenta que no es posible utilizar las funciones para
procesar alimentos cuando la batidora esta acoplada a la unidad
motora.

No utilice la licuadora si el tamiz giratorio esta dafiado.

Antes de usar el aparato por primera vez, limpie minuciosamente
las piezas que vayan a entrar en contacto con los alimentos.

Sistema automatico de desconexion térmica

Este aparato estd equipado con un sistema de desconexidn térmica que
interrumpe automdticamente el suministro de energfa al aparato en
caso de calentamiento excesivo.

Si el aparato deja de funcionar:

Desenchufe el aparato de la red.

Deje que el aparato se enfrie durante 60 minutos.
Enchlfelo a la red.

Vuelva a conectarlo.

Si el sistema automadtico de desconexion térmica se activa demasiado a
menudo, péngase en contacto con su distribuidor Philips o con un
centro de servicio autorizado de Philips

Importante

Prima di usare |'apparecchio leggete con attenzione le istruzioni e
conservatele per futuri riferimenti.

Prima di collegare I'apparecchio, controllate che la tensione
indicata sull'apparecchio corrisponda a quella della rete locale.
Per evitare situazioni pericolose, non collegate mai questo
apparecchio a un interruttore con timer.

Non usate |'apparecchio nel caso in cui il cavo, la spina o altri
componenti risultassero danneggiati.

Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, dovra
essere sostituito presso un centro autorizzato Philips o da
personale autorizzato, per evitare l'insorgere di situazioni
pericolose.

Tenete |'apparecchio lontano dalla portata dei bambini.

Non lasciate mai in funzione |'apparecchio senza sorveglianza.
Spegnete sempre |'apparecchio mettendo la manopola di
controllo su 0.

Spegnete sempre l'apparecchio prima di togliere gli accessori.
Togliete la spina dalla presa di corrente subito dopo l'uso.

Non immergete mai il gruppo motore nell'acqua o in altri liquidi,
e non risciacquatelo sotto l'acqua del rubinetto.

Non usate mai le dita o altri oggetti (ad esempio la spatola) per
spingere gli ingredienti nell'apertura di inserimento cibo mentre
I'apparecchio ¢ in funzione.A tale scopo, utilizzate esclusivamente
il pestello a corredo.

Prestate particolare attenzione quando maneggiate le lame o gli
accessori, soprattutto quando li dovete togliere dal vaso del
frullatore o dal recipiente, quando dovete svuotare questi ultimi
o quando dovete pulire |'apparecchio. Le lame sono
estremamente affilate!

Togliete sempre la spina dalla presa di corrente prima di infilare le
dita o altri oggetti (ad esempio la spatola) nel vaso del frullatore.



Prima di togliere il coperchio del recipiente o il vaso del

frullatore, aspettate che le parti in movimento si siano fermate.
Non usate mai accessori o componenti di altri produttori o non
specificatamente consigliati da Philips. La garanzia decade nel caso

vengano utilizzati tali accessori.

Non superate le quantita massima indicate sul recipiente o sul
vaso del frullatore.

Per conoscere i tempi corretti di funzionamento, consultate la
tabella contenuta nelle istruzioni.

Lasciate raffreddare gli ingredienti prima di usare 'apparecchio
(temperatura massima ...).

Le funzioni del robot da cucina e lo spremiagrumi funzionano

solo quando viene inserito il tappo del frullatore.

Attenzione: non & possibile usare le funzioni del robot da cucina

con il frullatore inserito sul gruppo motore!

Non usate la centrifuga nel caso in cui il setaccio rotante sia
danneggiato.

Prima di usare I'apparecchio per la prima volta, lavate con cura
tutti i pezzi a contatto con il cibo.

Dispositivo di spegnimento di sicurezza
Questo apparecchio & prowisto di uno speciale dispositivo che
interrompe automaticamente |'erogazione di energia elettrica
all'apparecchio nel caso di surriscaldamento.

Se I'apparecchio non funziona pit:

- Togliete la spina dalla presa di corrente.

- Lasciate raffreddare I'apparecchio per 60 minuti.
- Inserite la spina nella presa.

- Accendete nuovamente |'apparecchio

Se il dispositivo di sicurezza spegne I'apparecchio troppo spesso, vi
preghiamo di rivolgervi al vostro rivenditore Philips o a un Centro
Assistenza autorizzato.

Importante

Antes de usar pela primeira vez, leia estas instru¢cdes com atencdo e
guarde-as para uma eventual consulta futura.

Verifique se a voltagem indicada no aparelho corresponde a
tensdo eléctrica local antes de ligar a corrente.

Para evitar situagbes de perigo, este aparelho nunca deve ser
ligado a uma tomada com temporizador.

N3o se sirva do aparelho no caso de o fio, a ficha ou outro
componente se apresentar danificado.

Se o fio estiver estragado, s6 devera ser substituido pela Philips,
por um concessionario autorizado pela Philips ou por pessoal
igualmente qualificado para se evitar qualquer situagdo gravosa
para o utilizador.

Mantenha fora do alcance das criangas.

Nunca deixe o aparelho a trabalhar sem vigilancia.

Desligue sempre o aparelho rodando o botdo de controlo para a
posigdo 0.

Antes de retirar os acessorios, deve desligar a maquina.

Desligue o aparelho logo apés a sua utilizagio.

Nunca mergulhe o motor dentro de agua ou de qualquer outro
liquido, nem o enxague a torneira com dgua corrente.

Nunca se sirva dos dedos ou de um objecto (por ex. uma
espatula) para empurrar os ingredientes dentro do tubo dos
alimentos com a maquina em funcionamento. Apenas o pressor
deve ser utilizado para essa finalidade.

Tenha muito cuidado quando manusear as laminas ou os discos,
sobretudo quando os retirar da taga ou do copo, quando
esvaziar a taga ou o copo e durante a limpeza. Os rebordos sio
muito afiados!

Nunca coloque os dedos ou qualquer objecto (por ex. uma
espatula) dentro do copo sem desligar primeiro o aparelho.
Espere que as pegas em movimento parem de trabalhar antes de
retirar a tampa da taga ou do copo.

Nunca use qualquer acessério ou pega doutros fabricantes ou
que n3o tenham sido especificamente aconselhados pela Philips. A
sua garantia sera considerada nula se forem usados acessoérios ou
pecas doutras origens.

N3io exceda o contetido maximo indicado na taga ou no copo da
liquidificadora.



Consulte a tabela deste manual de instrugdes para saber quais os
tempos de processamento correctos.

Deixe os ingredientes quentes arrefecerem antes de os processar
(temperatura max. 80°C).

As fungdes do processador e do espremedor de citrinos s6
podem ser usadas se a tampa da liquidificadora estiver colocada.
Tenha em atengdo que ndo é possivel usar as fungdes do
processador (robot de cozinha) se a liquidificadora estiver
montada!

Nio se sirva do espremedor se o filtro rotativo estiver
danificado.

Antes de se servir da maquina pela primeira vez, lave muito bem
todas as pegas que vio estar em contacto com os alimentos.

Corte térmico de seguranca
Este aparelho estd equipado com um corte térmico de seguranca que
corta imediatamente a energia se o aparelho entrar em
sobreaquecimento.

Se o aparelho parar de trabalhar:

- Retire a ficha da tomada eléctrica.

- Deixe o aparelho arrefecer durante 60 minutos.
- Volte a ligar a corrente.

- Volte a ligar a madquina.

Por favor, contacte o seu agente Philips ou um concessionario
autorizado pela Philips se o dispositivo térmico de seguranca for
activado muitas vezes.

2nHavTiko

Mapakalolpe diafdoTe TPOOCEKTIKA AUTEG TIG odnyieg TTpLY
XPTOLUOTIOICETE TN CUCKeUN Kal GUAAETE TIG yia PeANOVTIKT
avadopd.

EAéyETe av n Taon TTou avadépeTal OTN CUCKEUT] QVTLOTOLXEL
OTNV TACT) TOU TOTIKOU SIKTUOU TIPLV CUVOECETE TT) CUCKEUT).
Mpokelpévou va amodeuxBouv emikivduveg KATacTAoELG, )
ouokeur dev Ba TIPETTeL TTOTE va ouvdEéeTal Pe XPOVoSIaKOTIT.

Mnv xpnoipotoleite TN cuckeun av €xel $pOapei To kakwdio,
To $1g 1) AAAa PEPM TNG OUCKEUTG.

Av éxelL $pBapei To kahwdio, Ba Tpémel va avTikacTabei amd T
Philips, éva kévtpo oépPig e€ouciodotnpévo amd Tr Philips 1y
eioou éumelpa atopa Tpokelpévou va armopeuxBouv kivduvol.
KpatioTe T ouokeur| pakpld amé maidid.

Mnv adrvete TTOTE T CcuOKeUT| va AetToupyei Xwpig emiBAeyn).
Na ofrvete mavra Tn cuokeun yupilovrag To koupti oto 0.
KAeioTe T cuokeur| Tipiv arroouvdéoeTe Ta e€apTnpara.
BydAte T ouokeur| amd Tn mpila auéowg HETA TN XPHom.
Mnv BubBileTe TOTE TO pOTEP O€ vEPO 1) O€ oTolodNTTOTE AMNO
uypo, oUTe va To EemAéveTe on Pplon.

Mnv Balete moTé Ta ddxTuAa cag 1| éva avTikeipevo (TT.x.
omaTouAa) yia va orpwEeTe Ta UAIKA OTO CwAnva
Tpododoaoiag kara Tn Sidpkela AelToupyiag TnNG CUCKEUT|G.
Movo To e€dpTtnua wlnong pmopei va xpnotporoindei yL autdé
TO OKOTIO.

Na mpooéxete oAU 6Tav xelpileoTe Ta payaipla 1} Toug
€vBeToug diokoug, €1d1kad éTav Ta adalpeite améd To PIToA 1
TNV kavara, 6tav adelaleTe To PMOA 1) TNV KAvaTa Kat Kkatd Tn
Sidpkela Tou kabapiopou. O1 dkpeg Toug eival TTOAU KodTepEG!
Byalete mavra Tn ouokeur amd Tn mpila mpiv PaleTe Ta
8axTuld oag 1| éva avTikeipevo (TM.x. omaToula) oTto doyeio
Tou PTTAéVTEP.

MepipéveTe €wg 6TOU va cTaparioouv va Kivouvral Ta
eEaptnpara mplv PydleTe To KaTdKL AT TO PTTOA 1§ TNV
Kavara.

Mnv xpnoipomoleite ToTé afecoudp 1) avrallakTika amod
AM\oug KAaTaoKeUaoTEG 1) KATTola TTou Jev gival eyKekpILéva
amé Tt Philips. H gyylinon oag &ev 8a 1oxlel av
xpnotpotoinBoulv TéTolou eidoug e€apTipara 1 avralAakTikd.
Mnv umrepPaiveTe TO PEYIOTO TTEPLEXOHUEVO TTOU AVTIOTOLXEL
OoTO PmoA 1) oTnVv Kavdra.

YupPouleuTeite Tov Trivaka ¢' autég Tig odnyieg Xpriong yia
TOUG oWOoTOoUG Xpdvoug emelepyaoiag.

AdnoTe Ta LeoTd UAIKA va KpUWoouV TIpLv Ta emegepyacTeiTe
(néyroTn Beppokpacia 80°C/175°F).



O1 AerToupyieg emeEepyaciag Tpodipwy kar oTwpiparog
eomepldoeldwv pmmopolv va xpnoipomoinbolv éTav eival
TOTTOBETNEVO TO KATTAKL TOU UTTAEVTEP.

AdBeTe umroyn o671 Sev gival duvatov va XpnOIUOTIOCETE TIG
AeiToupyieg eme€epyaciag Tpodipwy OTav To PMAéVTEP eival
TomoBeTnpéVo TN povada kivnTrpal

Mnv XpPNOIUOTIOLEITE TTOTE TOV ATTOXUHMWTT av £XEL UTTOOTEL
BAGPn To meploTpedSEVO COUPWTHPL

KaBapioTe oxohaoTikd Ta pPépm TG CUOKEUTNG TTOU £épyovTal
oe ema¢n Pe Ta TPOPIa TPV XPNOILOTIOINCETE TT) CUOKEUT
yia TpwTn dopa.

O¢epukn) drakor acdaleiag
AuTtn 1 ouokeun eival epodracpévn pe Beppikr Siakor
acdaleiag n omoia dlakdTTEL auTOPATA TNV TTAPOXN PEULATOG
OTNV CUCKEUT O€ TTEPITITWOT UTTEPBEppavong.

Av 1 cuokeun] oag oTapaTrioel va AeIToupYeEi:

- BydAte To ¢16 Tou kaAwdiou amd TV mpila.

- AdnoTe TN cuokeun va kpuwoel yia 60 Aemrtd.
- BaAte 1o $ig otV Tpila.

- ©Of¢foTe TV ouokeun| og AeiToupyia.

MapakaloUpe emMKOLVWVEICTE E TOV QVTITTPOCWTIO GAG TNG
Philips 1 éva e€ouciodotnpévo kévtpo oépPig Tng Philips av n
Oeppikn} diakomm acdaleiag evepyotroleital oAU cuyva.

Onemli

Cihazi kullanmadan 6nce verilen bu talimatlan dikkatlice okuyun ve
ileride basvurmak icin saklayin.

Cihaz fise takmadan 6nce, Ustiinde yazili olan voltajin, evinizdeki
sebeke voltaji ile uygunlugunu kontrol edin.

Tehlikeli bir durumla karsilasmamak igin, cihaz zamanlayici
diigmesine kesinlikle baglanmamalidir.

Elektrik kordonu, fisi veya diger parcalari hasar géren cihazlari
kesinlikle kullanmayin.

Eger cihazin elektrik kordonu hasar goriirse, tehlikeli durumlara

yol agmamak igin, kordon sadece Philips veya Philips tarafindan
yetki verilmis bir servis merkezi tarafindan degistirilmelidir.
Cihazi ¢ocuklarin ulagamayacaklari yerlerde saklayin.

Cihaz calisir durumdayken yanindan ayrilmayin.

Cihazi daima kontrol digmesini 0' a getirerek kapatin.
Aksesuar degistirmeden 6nce cihazi kapatin.

Cihazi kullandiktan sonra hemen fisini prizden gekin.

Motor Unitesini kesinlikle suya veya baska bir siviya batirmayin,
muslukta yikamayin.

Cihaz calisirken asla parmaklarinizi, spatulayr veya benzeri bir
cismi yiyecek kanalindan igeri sokmayin. Bunun igin sadece
yiyecek iticisini kullanin.

Bigaklari veya aksesuarlari, 6zellikle hazneye veya blendira takip
cikarma, temizleme, bosaltma sirasinda tutarken dikkatli olun.
Keskin kenarlari ¢ok kesicidir.

Blender haznesini igerisine elinizi ve herhangi bir cisim sokmadan
once mutlaka fisini prizden gekin.

Haznenin kapagini ¢ikarmadan 6nce, cihazin déner pargalarinin
tamamen durdugundan emin olun.

Kesinlikle Philips orjinal patentli olmayan veya Philips'in tavsiye
etmedigi parca ve aksesuarlar kullanmayin. Kullandiginiz takdirde
cihaz garantiniz gegerli sayilmayacaktir.

Blendir haznesinde belirtilen maksimum kapasiteyi kesinlikle
asmayin.

Dogru uygulama siireleri igin kullanma kilavuzundaki tabloya
bakin.

Sicak malzemeleri isleme sokarken, sogumalarini bekleyin (Maks.
Sicaklik 80°C olmalidir).

Mutfak robotu ve narenciye sikacagi fonksiyonu sadece blender
bashg takili ise kullanilabilinir.

Not: Blendir haznesi motor tinitesine takili iken mutfak robotu
fonksiyonunun kullanilmasi mimkiin degildir!

Doner kevgir hasarli ise kati meyva sikacagini kullanmayin.
Cihazi kullanmadan 6nce mutlaka temizleyin.



Termik elektrik giivenlik sistemi
Cihazda otomatik termik kapanma sistemi bulunmaktadir. Bu sistem asiri
Isinmaya karsi cihazi otomatik olarak kapatacaktir

Cihaz durursa:

- Cihazin fisini prizden ¢ikartin.

- Cihazin sogumasi icin 60 dakika bekleyin.
- Cihazin fisini prize takin.

- Cihazi tekrar calistinn.

Otomatik kapanma sistemi cok fazla devreye giriyorsa, konu ile ilgili
yetkili Philips servisine veya bayisine bagvurun.



Click & Go system - tips and warnings

The patented 'Click & Go' assembly system of your new food
processor allows you to assemble and disassemble your food
processor in a very easy and safe way. Thanks to the flower-shaped
rims, the bowl and the lid can be easily and securely attached in
any position.

The lid can be easily disconnected by pressing the Click & Go
button in the centre of the lid.

When using the appliance, make sure that the Click & Go button
has been screwed into the lid properly to prevent ingredients from
entering the Click & Go system.

Built-in safety lock: This feature ensures that you can only switch the
appliance on when the accessories have been placed on the motor
unit in the correct position and the blender cap has been placed on
the motor unit when the blender is not being used (see picture). In
addition, when using the bowl, you can only switch the appliance on
if you have secured the lid by clicking it onto the bowl.When all
parts have been assembled correctly, the built-in safety lock will be
unlocked.

Always clean the lid and the Click & Go button after use,
preferably immediately. See chapter 'Cleaning' for instructions on
how to take the Click & Go system apart in order to clean it.

Note that it is not possible to use the food-processing functions when
the blender is attached to the motor unit!

Systéme Click & Go - suggestions et avertissements

Le systeme breveté Click & Go de votre nouveau robot de cuisine
vous permet de monter et démonter |'appareil facilement et en
toute sécurité. Grace aux rebords dentelés, le bol et le couvercle
peuvent étre fixés aisément en toute position.

Le couvercle peut étre facilement retiré en appuyant sur le bouton
Click & Go au centre du couvercle.

Lorsque vous utilisez le bol, assurez-vous que le bouton Click & Go
a été vissé correctement sur le couvercle pour éviter que les
ingrédients entrent dans le systeme Click & Go.



Verrouillage de sécurité incorporé: Grace a cette fonction, vous
pouvez mettre |'appareil en marche seulement apres avoir monté
correctement les accessoires et que le capuchon du mixeur ait été
placé sur le bloc moteur (voir figure a la page 10). De plus, lorsque
vous voulez utiliser le mixeur, vous pouvez mettre 'appareil en
marche seulement apres avoir fixé le couvercle sur le bol (clic). Si
tous les composants sont montés correctement, le verrouillage de
sécurité incorporé se débloque.

Nettoyez toujours le couvercle et le bouton Click & Go aprés
utilisation, de préférence immédiatement.Voir chapitre
"Nettoyage" pour plus d'instructions sur la fagon de
désassembler le systeme Click & Go.

Notez que si le mixer est monté, vous ne pouvez pas utiliser les
fonctions du grand bol.

Sistema Click & Go: consejos y advertencias

El sistema patentado 'Click & Go' de nuestro nuevo robot de
cocina le permite montar y desmontar el robot de una forma fdcil y
segura. Gracias a los bordes en forma de flor; el recipiente v la tapa
se pueden acoplar de forma fdcil y segura en cualquier posicién.
Puede desconectar facilmente la tapa pulsando el botén Click & Go
situado en el centro de la tapa.

Cuando utilice el aparato, asegirese de que el botdn Click & Go se
ha roscado correctamente en la tapa para evitar que los
ingredientes se introduzcan en el sistema Click & Go.

Cierre de seguridad incorporado: esta caracteristica garantiza que
sélo puede conectar el aparato cuando haya colocado
correctamente los accesorios en la unidad motora y haya puesto la
tapa de la batidora en la unidad motora cuando no vaya a utilizar
la batidora (véase la imagen de la pagina |0). Ademds, cuando
utilice el recipiente, sdlo puede conectar el aparato si ha asegurado
la tapa encajandola con un clic en el recipiente. Cuando todas las
piezas se hayan montado correctamente, el cierre de seguridad
incorporado se desbloqueard.

Limpie siempre la tapa y el boton 'Click & Go' después de cada
uso, preferiblemente nada mas utilizar el aparato. Consulte el
capitulo 'Limpieza' para ver las instrucciones de cobmo desmontar
el sistema 'Click & Go' para limpiarlo.

Tenga en cuenta que no es posible utilizar las funciones para procesar
alimentos cuando la batidora estd acoplada a la unidad motora.

Sistema Click & Go - consigli e avvertenze

II' sistema brevettato Click & Go del vostro nuovo robot da cucina
permette di montare e smontare I'apparecchio in modo rapido e
sicuro. Grazie ai bordi a forma di fiore, il contenitore e il coperchio
possono essere inserite in modo semplice e sicuro, in qualsiasi
posizione.

Per togliere facilmente il coperchio, premete il pulsante Click & Go
nel centro del coperchio.

Quando usate |'apparecchio, controllate che il pulsante Click & Go
sia stato avvitato correttamente nel coperchio, per evitare che gli
ingredienti possano entrare nel sistema Click & Go.

Blocco di sicurezza incorporato: questo dispositivo fa in modo che
I'apparecchio possa essere acceso solo quando gli accessori
vengono montati sul gruppo motore in posizione corretta e |l
tappo del frullatore viene posto sul gruppo motore mentre il
frullatore non viene usato (vedere figura a pag. |10). Inoltre, usando
il contenitore, I'apparecchio puo essere acceso solo dopo aver
inserito correttamente il coperchio sul contenitore stesso. Quando
tutte le parti sono stati montate correttamente, il blocco di
sicurezza incorporato viene sbloccato.

Pulite sempre il coperchio e il pulsante Click & Go dopo I'uso,
preferibilmente subito.Vedere il capitolo "Pulizia" per sapere
come separare il sistema Click & Go per poterlo pulire.

Attenzione: non ¢ possibile usare le funzioni del robot da cucina con il
frullatore inserito sul gruppo motore!



Sistema Click & Go - sugestées e avisos

O sistema patenteado de montagem 'Click & Go' do seu novo
robot de cozinha permite montar e desmontar o processador de
uma maneira muit facil e em seguranca. Gracas ao rebordo em
forma de flor, a taca e a tampa sdo acopladas com facilidade e
seguranga em qualquer posicdo.

A tampa pode ser facilmente retirada premindo o botao Click &
Go no centro da tampa.

Quando usar o aparelho, certifique-se que o botdo Click & Go estd
bem apertado na tampa para evitar que os ingredientes entrem
para dentro do sistema 'Click & Go'.

Fecho de seguranca integrado: Esta caracteristica garante que o
aparelho pode ser ligado quando os acessérios estdo colocados
sobre a unidade do motor na sua posi¢cao correcta e que a tampa
da liquidificadora esta montada sobre o motor se ndo estiver a ser
usada (vidé figura na pdgina 10). Além disso, quando se usa a taca,
s6 se pode ligar o aparelho se a tampa tiver sido bem fixada a taca.
Quando todas as pecas estiverem montadas correctamente, o
fecho integrado de seguranca serd desbloqueado.

Limpe sempre a tampa e o botdo Click & Go ap6s cada
utilizagio, de preferéncia de imediato.Vidé capitulo 'Limpeza' para
saber como se retira o sistema 'Click & Go' para se proceder a
sua limpeza.

Tenha em atencdo que ndo é possivel usar as fungdes do robot de
cozinha se a liquidificadora estiver acoplada ao motor!

20ompa Click & Go - cupBoulAég kat
TIPOELdOTTOM|OELG

To marevrapiopévo cluotnua cuvappordynong Click & Go g
Katvoupylag oag KougIVOUNXavig oag eMITPETEL va
OUVAPHOAOYNOETE KAl VA ATTOCUVAPUOAOYTOETE TNV
koulvopunyavn oag pe eukoAia kat acddAeia. Xapn orta akpa
oe oxnpa Aouhoudiou, To PTTOA Kal To Kammdaki prmopoulv va
TomroBeTnBoUV o€ KaBe BEom eukoAa Kkal pe acddAeia.

To kamaki pmopei elkoAa va amoouvappoloynbei mefovrag
To koupti Click & Go oTo kévTpo Tou karmakiou.

‘OTav xpnoilotoleite T cuokeur], Befatwbeite 6TL To KoupTTi
Click & Go €xel BidwbOei cwoTA oTO KATIAKL TIPOKELLEVOU va
pnv prmouv Ta ulika oto ouoTtnpa Click & Go.
Evowpatwpévo kheidwpa acaleiag: Autr n Aettoupyia
Siaodalilel 6T pumopeiTe va avapete TN CUCKEUT povo 6Tav
Ta eapTrpara £xouv TomoBeTnOei oTn cwoTh Béomn o
povada kivnrrpa 6Tav To PmAévTep Sev xpnolpoTroleiTal
(Seite eikéva ot oehida |10). EmmAéov, oTav xpnolpotroleite
TO WUTTOA, UTTOPEITE Va avaeTe T1) CUCKEUT] HOVO OTaV €XETE
acdalioel To kamakl epapudlovTtdg To mavw oTo pmoh. Otav
oAa Ta e€apTipara €xouv ouvappoloynbei cwoTd, To
EVOWHATWHEVO KAeidwpa acdaleiag Ba Eepmiokapet.

Na kaBapilete mavra To kamakt kat To koupti Click & Go
META TN XP1OM, Kard mpoTiunon apéowg. Acite To keparaio
'KaBapiopdg' yia odnyieg otn xprion TG amoouvappoAdynong
Tou ouctrpartog Click & Go mpokelpévou va To kabapiceTe.

Adfete umréyn ot bev eivar dbuvaTdv va XproLLOTIOINCETE TIG
Aewroupyieg emeEepyaciag Tpodiwy 6Tav To uMAévTEp Eivat
ouvdedeuévo otn povdda kvntripal

Click&Go sistemi - ipuclari ve uyarilar

Yeni mutfak robotunda bulunan patentli 'Click&Go' sistemi mutfak
robotunun cok kolay ve glivenilir sekilde takilip, ¢ikanlmasini saglar:
Cicek sekilli kenarlar sayesinde, hazne ve kapak kolaylikla ve glvenli
bir sekilde her pozisyonda takilabilir.

Kapak, kapagin orta kisminda yer alan 'Click&Go" digmesine
basilarak kolaylikla ¢ikarilabilinir:

Cihazi kullanirken, Click&Go digmesinin kapaga dogru olarak
takildigindan emin olun. Aksi halde malzemeler Click&Go sisteminin
icine sizacaktir

Dahili gtivenlik kilidi: Bu &zellik sayesinde, aksesuarlar motor
Unitesine dogru olarak yerlestirildiginde ve blendir kullaniimadiginda
blendir basligi motor Unitesine takili olmasi sarti ile cihaz ¢alisacaktir



(10 sayfadaki resme bakin). Buna ek olarak, hazneyi kullanirken,
cihazi ancak kapagl hazneye sabitlediginizde calistirabilirsiniz. TUm
parcalar dogru olarak takildiginda, dahili givenlik kilidi etkisiz hale
gelecek ve cihaz calisacaktir

Kullanimdan hemen sonra mutlaka kapagi ve Click&Go diigmesini
derhal temizleyin. Click&Go sistemini temizlemek igin cihazdan
nasil ayirmaniz gerektigini "Temizlik' bélimiindeki talimatlardan
bakin.

Not: Blendir haznesi motor (initesine takili iken mutfak robotu
fonksiyonunun kullanilmasi mimkdn degildir!
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Blade - tips and warnings

Always put the blade in the bowl| before you start adding the
ingredients.

- If you are chopping onions, use the pulse function a few times to
prevent the onions from becoming too finely chopped.

- Do not let the appliance run too long when you are chopping
(hard) cheese or chocolate.
The ingredients will become too hot, will start to melt and will turn

lumpy.
- The standard processing time for all chopping jobs is 30-60 seconds.

If food sticks to the blade or to the inside if the bowl:
Switch the appliance off.
Remove the lid from the bowl.
Remove the ingredients from the blade or from the wall of the
bowl with a spatula.
Couteau - suggestions et avertissements

Insérez toujours le couteau dans le bol avant d'ajouter les
ingrédients.

- Sivous hachez des oignons, utilisez la touche éclair pour éviter de
hacher les oignons trop fin.

- Ne laissez pas tourner I'appareil trop longtemps lorsque vous
hachez du fromage (a pate dure) ou du chocolat: les ingrédients
chaufferaient trop, commenceraient a fondre et a devenir pateux.

- La durée standard pour tout hachage est de 30-60 secondes.

Si les aliments collent a la paroi du bol:
Arrétez l'appareil.
Retirez le couvercle du bol.

Enlevez ensuite les aliments collés au couteau ou a la paroi du
bol avec la spatule.

Cuchilla: consejos y advertencias

Coloque siempre la cuchilla en el recipiente antes de empezar a
afiadir ingredientes.

- Siestd picando cebollas, utilice la funcién de impulsos unas cuantas
veces para evitar hacer trozos demasiados pequefios.

- No deje que el aparato funcione demasiado tiempo cuando esté
picando chocolate o queso (duro). Estos ingredientes pueden
calentarse demasiado, empezar a fundirse y formar una masa.

- El tiempo de procesado estandar para picar es de 30-60 segundos.

Si se queda comida pegada en la cuchilla o en el interior del recipiente:
Desconecte el aparato.
Quite la tapa del recipiente.
Quite, con una espatula, los ingredientes de la cuchilla o de las
paredes del recipiente.
Lame - consigli e avvertenze

Inserite sempre le lame nel contenitore prima di aggiungere gli

ingredienti.

- Se state tritando le cipolle, usate alcune volte la funzione a
intermittenza per evitare di tritarle troppo finemente.

- Non lasciate in funzione I'apparecchio troppo a lungo quando
tritate il formaggio (stagionato) o il cioccolato. Se diventano caldi,
questi ingredienti iniziano a sciogliersi e il composto risultera
raggrumato.

- Il tempo di lavorazione standard per tritare & di 30-60 secondi.

Se il cibo si attacca alla lama o alle pareti del contenitore:
Spegnete l'apparecchio.
Togliete il coperchio dal contenitore

Togliete gli ingredienti dalla lama o dalle pareti del contenitore
usando una spatola.



Lamina - sugestGes e avisos

Introduza sempre a lamina na taga antes de comegar a juntar os
ingredientes.

- Se estiver a picar cebolas, use a fungdo 'pulse’ (batimento) umas
quantas vezes para evitar que as cebolas fiquem demasiado
picadas.

- Nao deixe o aparelho trabalhar durante muito tempo seguido
quando estiver a ralar queijo (duro) ou chocolate. Os ingredientes
podem aquecer muito, comegarem a derreter e a formarem
grumos.

- O tempo de processamento normal para picar ingredientes € de
30-60 segundos.

Se os alimentos se pegarem a lamina ou as paredes da taca:
Desligue a maquina.
Retire a tampa da taga.
Retire os ingredientes da lamina ou das paredes da taga com uma
espatula.
Maxaipt - cupBoulég kal TrpogldoTTomoelg

Na Balete mdvra To paxaipt oTo pmoh mpiv apyicete va
TTIPOCOETETE Ta UAIKA.

- Av ko6BeTe KpeppUdia, XpNOILOTIOLEICTE TN OTLYHLIaia
AeiToupyia pepikég popég yia va unv Prlokomolv ToAs Ta
KpeppLdLa.

- Mnv a¢riveTe TN cuokeur| va AeiToupyei TTOAU 6Tav KOPBeTE
(okAnpod) Tupi 1 cokoAara. Ta uhika Ba LeoTabolyv, Ba
apyioouv va Aiwvouv kat 8a ofwAiacouv.

- O ouvnBiopévog xpoévog emelepyaoiag yia OAeg TIg epyacieg
kotmg eival 30-60 SeutepoAerniTa.

Av Ta UAika KoAAjoouV OTO paxaipl | OTO ECWTEPIKS TOU UTTOA:

2BrioTe TN CUCKEUN.

BydAte To kamdki amd To PTToA.
AdaipéoTe Ta UAIKA atrd Tn Aemrida 1} amd To Toixwpa Tou
WTTOA pe pia oTrdToula.
Bicak - ipuclari ve uyarilar
Malzemeleri hazneye koymadan 6nce bigagl hazneye yerlestirin.

- Sogan dograrken pulse fonksiyonunu birkag kez kullanarak soganin
cok ince dogranmasini dnleyin.

- Cikolata, (sert) peynir gibi kati gidalan dograrken, cihazi ¢ok fazla
calistirmayin. Malzemeler isinarak eriyecek ve yumru haline
gelecektirler

- Tum dograma islemlerinde standart islem stresi 30-60 saniye
arasindadir.

Malzemeler bicaga veya hazne duvarina yapisirsa:
Cihazi kapatin.
Haznenin kapagini agin.

Hazne duvarina veya bigaklara yapisan malzemeleri spatula ile
temizleyin.
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Inserts - tips and warnings

Do not exert too much pressure on the pusher when pressing
ingredients down the feed tube.

- Pre-cut large ingredients to make them fit into the feed tube.

- Fill the feed tube evenly for the best results.

- When shredding or granulating soft ingredients, use a low speed to
prevent the ingredients from turning into a puree.

- When you have to process a large amount of ingredients, process
small batches and empty the bowl between batches.

- Do not let the appliance run too long when you are shredding
(hard) cheese.The cheese will become too hot, will start to melt
and will turn lumpy. Do not use the insert to use shred chocolate.
Only use the blade (page 15) for this purpose.

Inserts - suggestions et avertissements
Appuyez légérement sur les ingrédients avec le poussoir.

- Coupez les gros morceaux pour pouvoir les introduire dans la
cheminée.

- Pour de meilleurs résultats remplissez la cheminée de facon réguliere.

- Lorsque vous rdpez ou grainez des ingrédients mous, utilisez une
vitesse basse afin de ne pas réduire les ingrédients en purée.

- Sivous devez traiter d'importantes quantités d'aliments, ne traitez
que des petites portions a la fois et videz le bol fréquemment.

- Ne laissez pas tourner I'appareil trop longtemps lorsque vous
hachez du fromage (a pate dure) : le fromage chaufferait trop,
commencerait & fondre et a devenir pateux. N'utilisez pas l'insert
pour hacher du chocolat. Pour cela, utilisez le couteau (page |5).

Discos: consejos y advertencias

No ejerza demasiada presién con el accesorio de empujar cuando
introduzca los ingredientes en el tubo de alimentacion.

- Corte los ingredientes grandes antes de introducirlos en el tubo de
alimentacion.

- Para lograr mejores resultados, llene el tubo de alimentacién de
manera uniforme.

- Cuando pique o granule ingredientes blandos, utilice una velocidad
baja para evitar que los ingredientes queden hechos puré.

- Cuando tenga que procesar una gran cantidad de ingredientes,
dividalos en pequefios lotes, procese cada lote y vacfe el recipiente
cada vez.

No deje que el aparato funcione demasiado tiempo cuando esté
picando queso (duro). El queso se puede calentar demasiado,
empezar a fundirse y formar una masa. No utilice este accesorio
para cortar chocolate, para ello utilice la cuchilla (pdgina 15).

Dischi- consigli e avvertenze

Non esercitate una pressione eccessiva sul pestello quando premete
gli ingredienti.

- Tagliate a pezzi gli ingredienti affinche siano delle giuste dimensioni
per il tubo d'inserimento.

- Per ottenere risultati migliori, inserite gli ingredienti in modo
uniforme.

- Quando grattuggiate o sminuzzate ingredienti morbidi, utilizzate una
velocita bassa per fare si che non si riducano in purea.

- Se dovete tagliare grosse quantita di cibo, ricordate di infilare solo
pochi pezzi alla volta, svuotando il contenitore di tanto in tanto.

- Non lasciate in funzione I'apparecchio troppo a lungo quando
tritate il formaggio (stagionato). Il formaggio rischia di diventare
caldo per poi sciogliersi e raggrumarsi. Non usate questo accessorio
per sminuzzare il cioccolato: a tale proposito usate invece la lama

(pagina 15).
Discos - sugestdes e avisos

N3o faga demasiada forca sobre o pressor quando estiver a
empurrar os alimentos no tubo.

Corte previamente os ingredientes maiores de modo a caberem
melhor no tubo.
- Encha o tubo uniformemente para obter melhores resultados.



Quando estiver a cortar ou a granular ingredientes moles, use uma
velocidade baixa para evitar que os ingredientes se transformem
em puré.

Quando tiver que processar uma grande quantidade de
ingredientes, processe pequenas doses de cada vez e esvazie a taca
entre cada processamento.

N&o deixe o aparelho trabalhar durante muito tempo seguido
quando estiver a cortar queijo (duro). O queijo pode aquecer
muito, comegar a derreter e ficar com grumos. Nao utilize o disco
para cortar chocolate; sirva-se da lamina (pdgina |8).

‘EvOeTo!L diokol - cupPoulég kal TTpoetdoTTomoeig

Mnv aokeite peydhn mieon oTto e€aptnpa wOnong 6Tav meleTe
UAIKA oTo cwAnva Tpododoaiag.

KoyTte amé mpiv Ta peydia ulikd yia va XwpEoouv oTo
owAnva Tpododoaiag.

lepioTe opoldpopda To davorypa Tpopodoaoiag yia kaliTepa
amoTeAéopara.

‘Orav 1pifeTe 1] KokKoTIOLEITE palakd UAIKA, XPNOLUOTIOLEIOTE
XapnAn TaxutnTa yia va pnv moAtomowmnBolv Ta uAika.

‘Otav BéAeTe va emelepyaoTeitTe PeYAAn TOCOTNTA UAIKWY,
eme€epyaoTeiTe HIKPEG TTAPTIOEG KAl adelAoTE TO UTTOA
avapeca oTIg TTapTIdEG.

Mnv adrveTe TN cuckeur| va AeiToupyei TOAU 6Tav PrhokoBeTe
(oKkAnpd) Tupi. To Tupi Ba eoTabei oAU, Ba apxioel va Awvel
kal 0a ofwAiacel. Mnv xpnoiporoleite Tov €vBeTo dicko yla
va YihokoYeTe cokoldTa, XPNOIUOTIOIEIOTE TO pHayaipt
(oghida 15) yi' autd.

Aksesuarlar - ipuclari ve uyarilar

Yiyecek koyma kanalindan malzemeleri hazneye eklerken, yiyecek
iticiyi cok asiri bastirmamaya dikkat edin.

Buylk boyuttaki yiyecekleri kiicik parcalar halinde keserek haznenin
icine atin.
Yiyecek koyma kanalini devamli doldurun.

Yumusak malzemeleri rendelerken veya 6gitlrken, pre kivamina
gelmemeleri icin dustk hiz kullanin.

Cok miktarda yiyecek kesecekseniz, kiiglk miktarlarla isleme
baslayip doldurma sirasinda hazneyi bosaltin.

Cikolata, (sert) peynir gibi kati gidalari rendelerken, cihazi ¢cok fazla
calistirmayin. Malzemeler 1sinarak eriyecek ve yumru haline
gelecektirler. Cikolata pargalamak icin rendeyi degil, bicagi (page 15)
kullanin.






Balloon beater - tips and warnings

You can use the balloon beater to whip cream and to whisk eggs,
egg whites, instant pudding, mayonnaise and sponge cake mixtures.
Do not use the balloon beater to prepare cake mixtures with
butter or margarine or to knead dough. Use the kneading
accessory for these jobs (see page 32).

Make sure the bowl and the balloon beater are dry and free from
grease when you whisk egg whites. The egg whites should be at
room temperature.

Always clean the balloon beater after use. See section 'Cleaning'
(page 38) for instructions on how to take the balloon beater
apart in order to clean it.

Fouet - suggestions et avertissements

Vous pouvez utiliser le fouet pour battre des oeufs ou faire de la
créeme fouettée, pour fouetter des blancs d'oeufs, des puddings,
faire de la mayonnaise et pates a crépes.

N'utilisez pas le fouet pour les préparations pour gateaux avec du
beurre ou de la margarine ou pour pétrir de la pate. Pour ces
opérations utilisez |'accessoire de pétrissage. (voir page 32)
Assurez-vous que le bol et le fouet sont propres et secs lorsque
vous fouettez des blancs d'oeufs. Les oeufs doivent étre a
température ambiante.

Nettoyez toujours le fouet apreés utilisation. Voir chapitre
"Nettoyage" (page 38) pour les instructions sur la fagon de
retirer le fouet.

Batidor ovalado: consejos y advertencias

Puede utilizar el batidor ovalado para montar nata, batir huevos y
claras de huevo, o preparar puddings, mayonesas y masas de
bizcocho.

No utilice el batidor ovalado para preparar mezclas para tartas con
mantequilla © margarina, o para amasar. Utilice el accesorio para
amasar para estas tareas (consulte la pagina 32).

Aseglrese de que el recipiente y el batidor estan secos y no tienen
grasa cuando monte claras de huevo. Las claras de huevo deben
estar a temperatura ambiente.

Limpie siempre el batidor ovalado después de cada uso. Consulte
la seccién 'Limpieza' (pagina 38) para ver las instrucciones sobre
cémo desmontar el batidor ovalado para limpiarlo.

Frusta a sfera - consigli e avvertenze

Potete usare la frustra a sfera per montare la panna e gli albumi a
neve, per preparare budini, maionese e miscela per torte.

Non usate la frusta a sfera per preparare miscele per torte con
burro o margarina o per impastare la pasta. In questi casi, utilizzate
I'accessorio per impastare (vedere pag. 32).

Controllate che il contenitore e la frusta a sfera siano asciutti e
privi di grasso quando dovete montare gli albumi a neve. Gli albumi
dovranno inoltre essere a temperatura ambiente.

Lavate sempre la frusta dopo l'uso.Vedere la sezione "Pulizia"
(pag. 37) per sapere come togliere la frusta per poterla lavare.

Varas de baldo - sugestoes e avisos

As varas de baldo podem ser usadas para bater natas e gemas,
claras, pudins instantaneos, maionese e preparados para bolos
€sponjosos.

N3o use as varas de baldo para preparar massa de bolos que
levem manteiga ou margarina ou para bater massa pesada. Nestes
trabalhos use o acessdrio préprio para bater massa (batedor) (vidé
pégina 32).

Verifique se a taca e as varas de baldo estdo secas e sem gordura
quando bater claras. As claras devem estar a temperatura ambiente.

As varas de baldo devem ser lavadas apos cada utilizagdo.Vidé
seccio 'Limpeza' (pagina 38) para saber como retirar as varas de
baldo para as poder lavar.



2TpoYYUAS XTUTITHP!L - CUNBOUAEG Kat
TpoeldoTTOIOElg

MmiopeiTe va XpnoIUOTIOCETE TO OTPOYYUAS XTUTINTHPL Yia
va XTUTMMOETE KpEPa YahakTog, auyd, actpadia auywy,
oTlyplaia mouTiyka, paylovéla kal piypara yla mavTecTIavi.
Mnv xpnotpomoleite To oTpoyyYuhd XTUTNThPL Yia va ¢TiaeTe
piypara kéik pe foutupo 1 papyapivn 1 yia va JUUWoETE
Copn.

IM' auTég Tig epyacieg xpnoiomosioTe To €£apTnua yia
Clpwpa (deite oehida 32).

Bepaiwbeite 6TL To PITOA KAl TO OTPOYYUAS XTUTITTPL €ival
oTeyva kat dev €xouv ixvn Airoug 6Tav XTumdre acTpddia
auywv. Ta actrpddia auywv Ba Tpémel va eival oe
Beppokpacia dwpartiou.

Na kaBapilete avTa To OTPOYYUAS XTUTINTAPL HETA TN
xprion. Acite Tnv mapaypado 'Kabapiopdg' (oehida 38) yia
odnyieg oxeTIKA pe To TTWG Ba PydheTe To OTPOYYUAS
XTUTINTAPL Yia va To kabapioeTe.

Balon cirpici - ipuglari ve uyarilar

krema vurmak, yumurta ¢irpmak, puding, mayonez ve pandispanya
keki hazirlamak icin balon cirpiclyr kullanabilirsiniz.

Kati yag ve margarin iceren kek kanisimlarini ve hamur yogurmak
icin balon karistiriciyr kullanmayin. Bu islemler igin yogurma
aksesuarini kullanin (bkz. sayfa 32).

Yumurta aklarini vururken haznenin ve balon cirpicilanin kuru ve
yagsiz olmalarina dikkat edin.Yumurta beyazlar oda sicakliginda
olmalidir

Balon qirpiciyr kullandiktan sonra mutlaka temizleyin. Balon
cirpiciyi yerinden gikarmak icin "Temizlik' bélimiine (sayfa 38)
bakin.



Citrus press - tips and warnings

Built-in safety lock: you can only use the citrus press when the
blender cap has been correctly assembled onto the motor unit
(5] (6) and the cone has been correctly assembled in the sieve (see
picture on page 10).
If all parts have been assembled correctly, the cone will start rotating as
soon as the appliance is switched on and the fruit is pressed onto the
cone. It will stop rotating as soon as the citrus fruit is removed.
- First set the control knob to a low speed and then press the citrus
fruit onto the cone.
- Stop pressing from time to time to remove the pulp from the
sieve.
When you have finished pressing or when you want to remove the
pulp, switch the appliance off and remove the bowl with the sieve
and cone on it from the appliance.

Presse-agrumes - suggestions et avertissements

Verrouillage de sécurité incorporé: vous pouvez utiliser le presse-
agrumes seulement aprés avoir monté correctement le capuchon
du mixeur et que le cone ait été placé correctement dans le
tambour.

Si tous les composants sont montés correctement, le cdne tourne

lorsque I'appareil est mis en marche et le fruit est pressé sur le cone.

Le tambour s'arréte lorsque le fruit est enlevé.

- Réglez le bouton sur une vitesse inférieure et ensuite pressez la
moitié d'un fruit sur le cone.

- De temps en temps, arrétez-vous de presser les fruits pour enlever
la pulpe du tamis.

- Apres avoir fini ou lorsque vous enlevez la pulpe, arrétez |'appareil
et retirez le bol avec le tambour et le cone attachés.




Exprimidor: consejos y advertencias

Cierre de seguridad incorporado: sélo podri utilizar el
exprimidor si la tapa de la batidora esta bien colocada en la
unidad motora y si el cono estd montado correctamente en el
tamiz (ver la figura de la pagina 10).

Si todas las piezas se han montado correctamente, el cono empezard a

girar en cuanto se conecte el aparato y se presione una fruta contra el

mismo. Dejard de girar en cuanto se retire la fruta.

- Primero coloque el botdn de control en una velocidad lenta y
luego presione la fruta contra el cono.

- Deje de presionar de vez en cuando para retirar la pulpa del
colador.

- Cuando haya terminado o cuando quiera retirar la pulpa,
desconecte el aparato y saque el recipiente con el tamiz y el cono
del aparato.

Spremiagrumi - consigli e avvertenze

Blocco di sicurezza incorporato: lo spremiagrumi funziona solo se
il tappo del frullatore & stato inserito correttamente sul gruppo
motore e il cono & stato montato nel setaccio (vedere figura a
pagina 10).

Se tutti i pezzi sono stati montati correttamente, il cono iniziera a

ruotare non appena l'apparecchio verra acceso e il frutto premuto sul

cono. Bastera togliere il frutto per interrompere la rotazione.

- Impostate per prima cosa cosa una velocita bassa e poi premete |l
frutto sul cono.

- Ogni tanto interrompete |'operazione per togliere la polpa dal
setaccio.

- Al termine dell'operazione e se volete togliere la polpa dal
setaccio, spegnete |'apparecchio e togliete il contenitore con il
setaccio e il cono.

Espremedor - sugestoes e avisos

Fecho de seguranca integrado: s6 podera usar o espremedor de
citrinos se a tampa da centrifugadora estiver correctamente
colocada sobre o motor e o cone tiver sido correctamente
montado no filtro (vidé imagem da pégina 10).

Se todas as pegas tiverem sido montadas correctamente, o cone

comecgard a girar logo que se liga o aparelho e a fruta serd pressionada

contra o cone. O cone péra de rodar assim que se retira a fruta.

- Comece por uma velocidade baixa e, em seguida, pressione a fruta
contra o cone.

- Pére de pressionar de tempos a tempos para retirar a polpa do
crivo.

- Quando deixar de pressionar ou quando quiser retirar a polpa,
desligue o aparelho e retire a taga com o filtro e o cone para fora.

2TipTNng £0TTEPLOOEIBWV - CUNPOUAEG Kat
TIPOELSOTTOM|OELG

Evowpatwpévo kAeidwpa acpaleiag: pmopeite va
XPNoLoTomoeTe To oTipTn 0TTEPLOOEISWV PoVO OTAv TO
KaTTakl Tou PTTAEVTEP €xel TOoTToBeTNOei CWOTA OTO POTEP Kal
0 KWVOG £xeL ToToBeTNOel cWoTA oTO coupwTpL (deiTe
elkéva ot oehida 10).

Av 6Aa Ta e€apTrjpara €xouv ouvappoloynbei cwoTd, o kwvog Ba

apxioel va reploTpédeTal HOAIG avaeTe TN CUCKEUT KAl TO

$polTo mMELeTal TAVW oTOoV KWvo. ©a oTaparnoel va

TeploTpedeTal HOALG adalpéceTe To GppouTo.

- [lNpwrTta pubpiocTe To dlakdTTN o€ Yaunhn TaxluTnTa KAl HETA
TMESTE TO GPOUTO TTAVW OTOV KLIVO.

- ZTapardre va méLeTe ava TakTd diacTruara yia va apalpeite
ToV TTOATS ammdé TO COUPWTNPL.

- Orav TedewoeTe 1| 6Tav BéAeTe va adalp€éoeTe TOV TTOATO,
ofrjoTe TN couckeur] kal ByAaATe To PTTOA HE TO COUPWTTPL Kal
TOV KWVO atrd T1 CUCKEUT).



Narenciye sikacagi - ipuglari ve uyarilar

Giivenlik kilidi: Narenciye sikacagini ancak blendir basligi motor
Unitesi tizerine ve sikma kozalagida elege dogru takili oldugunda
calistirabilirsiniz ( bkz. 10 sayfadaki resim).
TUm parcalar yerlerine dogru olarak takildiginda, cihaz calistinlip
calistirimaz sikilacak meyve sikma kozalagl Uzerine bastinldiginda sikma
kozalagl donmeye baslayacak ve sikma islemi gerceklesecektin Meyveyi
sikma kozalag) Uzerinden kaldinr kaldirmaz kozalak duracaktir.
- Kontrol ayarini en az hiza getirerek meyveyi kozalagin tzerine
bastirin,
- Arada sirada elekteki posalan temizlemek icin uygulamayi durdurun.
- Sikma islemini bitirdiginizde veya elegi temizlediginizde, cihazi
kapatin ve hazneyi elegi ve kozalagl ile beraber cihazdan ¢ikarin.
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Blender - tips and warnings

Do not let the appliance run more than twice without interruption.
Let it cool down before you continue processing.

Do not exert too much pressure on the handle of the blender jar
when assembling or disassembling it.

Never open the lid when the appliance is still running!

Built-in safety lock: you can only use the blender when the rib on
the blender jar is directly opposite the print on the motor unit.

- To add liquid ingredients during processing, pour them into the
blender jar through the hole in the lid.

- Pre-cut solid ingredients into smaller pieces before processing
them.

- If you want to prepare a large quantity, process small batches of
ingredients instead of a large quantity at once.

- Soak hard ingredients, e.g. soy beans, in water before processing
them.

- Use cooked ingredients when blending a soup.

- When processing a liquid that is hot or tends to foam (e.g. milk),
do not put more than | litre in the blender jar to avoid spillage.

- If you are not satisfied with the result, switch the appliance off and
stir the ingredients with a spatula, remove some of the contents to
process a smaller quantity or add some liquid.

If ingredients stick to the wall of the blender jar:
Switch the appliance off and unplug it.

Open the lid and use a spatula to remove the ingredients from
the wall of the jar.

Keep the spatula at a safe distance of approx. 2 cm from the
blade.

Note that it is not possible to use the food-processing functions when
the blender is attached to the motor unit!

Blender - suggestions et avertissements

Ne laissez pas I'appareil fonctionner deux fois de suite sans
interruption. Laissez-le refroidir avant de continuer.

N'exercez trop de pression sur la poignée du bol mixeur lorsque
vous le montez ou démontez.

N'ouvrez jamais le couvercle pendant le fonctionnement de l'appareil!

Verrouillage de sécurité incorporé: vous pouvez utiliser le mixeur
uniquement lorsque la nervure sur le bol mixeur coincide avec le
repére sur le bloc moteur.

- Versez les ingrédients liquides dans le bol mixeur par I'ouverture
du couvercle.

- Coupez les aliments en morceaux pour les introduire dans le bol
mixer.

- Sivous devez traiter d'importantes quantités d'aliments, ne traitez
que des petites portions a la fois.

- Faites tremper les ingrédients durs tels que les germes de soja
avant de les préparer.

- Utilisez des ingrédients cuits pour préparer une soupe.

- Sivous préparez un liquide chaud ou qui peut mousser (par ex. du
lait), n'ajoutez pas plus d'un litre dans le bol mixeur pour éviter
tout débordement.

- Sivous n'étes pas satisfait des résultats, arrétez |'appareil, mélangez
les ingrédients avec une spatule, versez un peu du contenu dans un
autre bol afin de préparer une quantité plus faible ou ajouter un
peu de liquide.

Si des aliments collent a la paroi du bol mixeur:
Arrétez l'appareil et débranchez-le.

Ouvrez le couvercle et enlevez les aliments de la paroi du bol
mixeur avec une spatule.

Faites attention a tenir la spatule a une distance sidre d'environ
2 cm des couteaux.

Notez que si le mixeur est monté, vous ne pouvez pas utiliser les
fonctions du bol.



Batidora: consejos y advertencias

No deje que el aparato funcione mas de dos veces seguidas. Deje
que se enfrie antes de seguir procesando.

No ejerza demasiada presién en el asa de la jarra de la licuadora
cuando la monte o la desmonte.

No abra nunca la tapa cuando el aparato esté en funcionamiento.

Cierre de seguridad incorporado: sélo puede utilizar la batidora
cuando el pico de la jarra de la batidora queda frente a la imagen

de la unidad motora.-  Para afiadir ingredientes liquidos durante
el proceso, viértalos en la jarra de la batidora por el orificio de la
tapa.

Corte los ingredientes sdlidos en trozos pequefios antes de
procesarlos.

Si desea procesar una cantidad grande, divida y procese los
ingredientes en pequefios lotes en vez de hacerlo de una sola vez.
Ponga en remojo ingredientes duros como, por ejemplo, granos de
soja, antes de procesarlos.

Utilice ingredientes cocinados cuando vaya a preparar una sopa
Cuando procese un liquido que esté caliente o que pueda hacer
espuma (p.gj, la leche), no vierta mas de un | litro en la jarra de la
batidora para evitar que se derrame.

Si no queda satisfecho con el resuftado, desconecte el aparato y
remueva los ingredientes con una espdtula, quite algunos ingredientes
para procesar una cantidad mds pequefa y afada liquido.

Si los ingredientes se pegan a la pared de la jarra batidora:

Desconecte el aparato y desenchufelo de la red.

Abra la tapa y utilice una espdtula para eliminar los ingredientes
de las paredes de la jarra.

Mantenga la espétula a una distancia de seguridad aproximada de
2 cm de la cuchilla.

Tenga en cuenta que no es posible utilizar las funciones para procesar
alimentos cuando la batidora estd acoplada a la unidad motora.

Frullatore - consigli e avvertenze

Non fate funzionare I'apparecchio per piu di due volte senza
interruzioni. Lasciatelo raffreddare prima di continuare ad usarlo.

Non esercitate una pressione eccessiva sull'impugnatura del
frullatore quando lo montate o smontate.

Non aprite mai il coperchio mentre I'apparecchio & in funzione!

Blocco di sicurezza incorporato: potete usare il frullatore solo
quando la scanalatura sul vaso del frullatore ¢ posta di fronte alla
stampa del gruppo motore.

Per aggiungere ingredienti liquidi durante il funzionamento, versateli
nel vaso del frullatore attraverso il foro del coperchio.

Tagliate gli ingredienti solidi a pezzettini prima di metterli
nell'apparecchio.

Se volete preparare grandi quantitativi, ricordate di procedere con
piccole quantita alla volta, invece di frullare tutto insieme.
Ammollate nell'acqua gli ingredienti duri, come i semi di soia, prima
di frullarli.

Per preparare zuppe e minestre, usate ingredienti cotti.

Nel caso di liquidi caldi o che tendono a formare della schiuma (ad
es. il latte), non mettete pid di un litro nel vaso del frullatore per
evitare schizzi.

Se non siete soddisfatti del risultato, spegnete I'apparecchio e
mescolate gli ingredienti con una spatola, togliete un po' del
contenuto per frullare un quantitativo minore oppure aggiungete
un po' di liquido.

Se gli ingredienti si attaccano alla parete del vaso:

Spegnete l'apparecchio e togliete la spina.

Aprite il coperchio e usate una spatola per togliere gli ingredienti
dalle pareti del frullatore.

Tenete la spatola a una distanza di circa 2 cm dalla lama.

Attenzione: non & possibile usare le funzioni relative alla ciotola del
robot da cucina con il frullatore inserito sul gruppo motore!



Liquidificadora - sugestées e avisos

Nio deixe o aparelho trabalhar mais do que duas vezes seguidas sem
interrupgdo. Deixe arrefecer antes de prosseguir.

Nio faga demasiada for¢a sobre a pega do copo quando o montar
ou quando o desmontar.

Nunca abra a tampa com o aparelho em funcionamento!

Fecho integrado de seguranca: s se pode usar a liquidificadora
se a saliéncia do copo estiver exactamente na direc¢io oposta a
impressio da unidade do motor

- Para juntar ingredientes liquidos durante o processamento, deite-os
no copo através do orificio da tampa.

- Corte previamente os ingredientes sélidos em pedacos mais
pequenos antes de os processar.

- Se quiser preparar uma quantidade grande, processe pequenas
quantidades de ingredientes vdrias vezes e ndo uma grande
quantidade de uma sé vez.

- Coloque os ingredientes mais duros, como as sementes de soja, de
molho em dgua antes de os processar

- Para preparar uma sopa, os ingredientes devem estar j& cozinhados.

- Para processar um liquido que esteja quente ou que tenha
tendéncia para formar espuma (como o leite), ndo deite no copo
mais do que | litro para evitar derrames.

- Se ndo ficar satisfeito com os resultados, desligue a maquina, mexa
os ingredientes com uma espdtula, retire um pouco do conteddo
para processar uma quantidade mais pequena ou junte um pouco
de liquido.

Se os ingredientes se pegarem as paredes do copo misturador:
Pare a maquina e desligue-a da corrente.

Abra a tampa e use uma espatula para retirar os ingredientes das
paredes do copo.

Mantenha a espétula a uma distancia segura (cerca de 2 cm) da
lamina.

Tenha em atengdo que ndo € possivel usar as fungdes do robot de
cozinha se a liquidificadora estiver montada no motor!

MmrAévTep - cupPBoulég kat TTpogidoTrooeig

Mnv adnveTte TN cuokeur| va Aettoupyei TepiocdTepo amd dlo
dopeg Xwpig drakotm. APiOTE TN va KPUWOEL TIPLV CUVEXICETE
v emedepyaocia.

Mnv ackeite peydhn mieon otn AaPr Tng kavartag Tou PTAEVTEP
OTav TNV OUVApHOAOYEITE 1} TNV ATTOCUVAPHOAOYEITE.

Mnv avoiyeTe TTOTE To KamakL 6Tav 1 cuokeun PpiokeTal ot
Aettoupyia!

EvowpaTtwpévo kAeidwpa acaleiag: umopeite va
XPNOLHOTIOICETE TO PUTTAéVTEP POVO OTav 1) paPdwon oTnv
Kavdra Tou PmAévtep BpiokeTal akplfwg amévavTi amoé To
amoTUTwpa oTn povada KivnTipa.

- Ta va mpooBéoeTe Uypd uhika katd Tnv emedepyacia pifTe Ta
p€oa oTnVv Kavara Tou PUTTAEVTEP ammd TNy TPUTTa OTO KATTAKL.

- Koyte amd mpv Ta oTeped UAIKA o€ HIKPOTEPA KOUMATLA TIPLV
Ta eme€epyacTeiTe.

- Av BéleTe va eTolpdoeTe peydhn mooodTnTa, eMeEepyaocTeiTe
HIKPEG TTOOOTNTEG UAIKWYV avTi yla {ia HeYdAn moooTnTa pia
dopa.

- MouMdoTe Ta okAnpa uAika, .. kaptrolg odylag, o€ Vvepod
TPV Ta eTTe&epyaoTeiTe.

- XpnollotoleioTe payelpepéva UAikd oTav eToludleTe couma.

- Orav eme€epyaleoTe €va uypd Tou eival LeoTo 1) TTOU €XEL TNV
Taon va adpilel (m.x. yaia), unv Palete mepiocoéTEPO Ao |
AiTpo oTnv kavara Tou PmAévTep yia va amopUyeTe Tn
Siappon.

- Av dev eioTe IkavoTTOINpéVOL PE TO ammoTéNeopa, offjoTe T
ouoKeun Kal avakatéPTe Ta UAIKA pe pia omrdToula, BydiTe
Aiyo atré To TepleXOUEVO YA Va ETTEEEPYAOTEITE UIKPOTEPT
mocoTnTa 1} MpooBéoTe Aiyo uypo.



Av Ta ulikd koA\ave oTa Tolxwpara Tou doxeiou Tou PTTAEVTEP:

2BrioTe TN cuokeun Kkat BydAte T amd T mpila.

Avoi&Te To KATTAKL KAl XPNOLUOTIOLEICTE [lla OTIATOUAA Yla va
adalpéoeTe Ta UAIKA amméd Ta Tolxwpara Tng kavarag.
KpatoTe Tnv omaroula ce acdahr amdéoTacn mepimou 2 ek.
amd To paxaipl.

AaPete umroyn 611 ev elvar SuvaTov va XpnoYLOTIOOETE TIG
Aawroupyieg eme€epyaciag Tpodiwy 6Tav To UmAEvTEp Eivat
ouvdedepuévo otn povada kivntripal

Blendir - ipuglari ve uyarilar

Eger malzemeler blender haznesinin duvarina yapisirsa;

Cihazi kapatarak fisini prizden ¢ekiniz.

Kapagi agin, spatula yardimi ile malzemeleri blender haznesinin
duvarindan temizleyin.

Spatulay: bigaktan yaklasik 2 cm uzakta tutun.

Not: Blendir haznesi motor (nitesine takili iken mutfak robotu
fonksiyonunun kullanilmasi mimkiin degildir!

Cihazi arka arkaya iki kez durdurmadancalistirmayin. isleme devam
etmek icin cihazin sogumasini bekleyin.

Blendir haznesini takar ve gikarirken sapina ¢ok fazla bastirmayin.

Cihaz calisirken kesinlikle kapagini agmayin!

Dabhili guivenlik kilidi: Blenderi sadece haznesi lizerindeki gentik
motor {nitesi lizerindeki isaretin karsisina geldigi zaman
calistirabilirsiniz.

islem sirasinda blendir haznesine sivi eklerken kapakta bulunan
delikten dokin.

Blytk pargalan isleme sokmadan, kiiglk parcalara kesin.

BlyUk parcalarda yiyecek isleme sokacaksaniz, malzemeleri kiigik
gruplara ayirarak isleme sokun.

Soya fasulyesi gibi kati yiyecekleri isleme sokmadan 6nce suda
bekletin.

Corba hazirlarken, malzemeleri pisirdikten sonra blendirda karistirin.
Sit gibi kopuren sivi gida maddelerini isleme sokarken, tasmay!
onlemek icin blendir haznesini | litreden daha fazla doldurmamaya
dikkat edin.

istenilen sonucu elde edemediyeseniz, cihazi kapatin, malzemeyi
spatula ile bir karnistinin hatta birazini bosaltarak biraz daha sivi
ekleyerek daha az malzeme ile isleme devam edin.






Kneading accessory - tips and warnings

Always put the kneading accessory in the bowl before adding the
ingredients.

The standard processing time for all kneading jobs is

30-180 seconds.

Accessoire de pétrissage - suggestions et
avertissements

Mettez toujours I'accessoire de pétrissage dans le bol avant
d'ajouter les ingrédients.

La durée standard de préparation pour toute opération de
pétrissage est de 30-180 secondes.

Accesorio para amasar: consejos y advertencias

Coloque siempre el accesorio para amasar en el recipiente antes
de afiadir los ingredientes.

El tiempo de procesado estandar para amasar es de

30-180 segundos.

Accessorio per impastare - consigli e avvertenze

Inserite sempre |'accessorio per impastare nel contenitore prima di
aggiungere gli ingredienti.

Il tempo di funzionamento standard per impastare ¢ di

30-180 secondi.

Batedor - sugestdes e avisos

Coloque sempre o batedor dentro da taca antes de juntar os
ingredientes.

O tempo de processamento normal para bater é de

30-180 segundos.

E§apmpa yia Supwpa - cupfoulég kat
TTpoEIdoTTOIOELG

Na Balete mavra To €€dpTtnpa yia JUpwHa oTo PTToA mpLv
mpocOéoeTe Ta UAIKA.

O ouvnbiopévog xpdvog emeiepyaciag yia OAeg Tig epyacieg
Cupwpatog eivar 30-180 deutepdAemTa.

Yogurma aksesuari - ipucglari ve uyarilar
Malzemeleri hazneye koymadan 6nce yogurma aksesuarini yerine

takin.
TUm yogurma islemleri igin standart islem stresi 30-180 saniyedir.



Soft fruits
Fruits mous

Frutas blandas
frutta morbida

Frutas macias

Malaka ¢pouta

Yumuflak meyveler

PULSE

Juicer - tips and warnings

Never insert your hand or another object (e.g. a fork, knife, spoon or
spatula) into the feed tube. Only use the pusher supplied with the
appliance for this purpose.

Wait until the sieve has completely stopped rotating before you
remove the lid.

- Always switch the appliance on before putting the fruit in the juicen
- Do not use the juicer if the sieve is damaged.

Built-in safety lock: the juicer will only function if all parts have all been
assembled correctly.

Before using the juicer:
- cut carrots, white radish etc.
- peel citrus fruits, pineapples, melons, etc.
- stone cherries, plums, apricots, peaches, etc.

Centrifugeuse - suggestions et avertissements

Ne mettez jamais vos doigts ou tout autre objet (par ex. une
fourchette, un couteau, une cuillere ou une spatule) dans la cheminée
de remplissage. Utilisez toujours le poussoir fourni.

Attendez jusqu'a ce que le tambour s'arréte avant de retirer le
couvercle.

- Mettez toujours I'appareil en marche avant de mettre les fruits
dans la centrifugeuse.
- Nlutilisez pas la centrifugeuse si le tambour est endommagé.

Verrouillage de sécurité incorporé: la centrifugeuse fonctionnera
seulement si tous les composants ont été correctement montés.

Avant d'utiliser la centrifugeuse:
- coupez les carottes, les radis, etc.
- écorcez les agrumes, les ananas, les melons, etc.
- dénoyautez les cerises, prunes, abricots, péches, etc.



Licuadora: consejos y advertencias

No introduzca nunca la mano u otro objeto (p.ej., un tenedor, un
cuchillo, una cuchara o unaespatula) dentro del tubo de alimentacion.
Utilice Unicamente el accesorio para empujar que sesuministra con el
aparato.

Espere hasta que el tamiz haya dejado de rotar por completo antes
de quitar la tapa.

- Conecte siempre el aparato antes de echar la fruta en la licuadora.
- No utilice la licuadora si el tamiz esta dafiado.

Cierre de seguridad incorporado: la licuadora sélo funcionard si todas
las piezas se han colocado correctamente.

Antes de utilizar la licuadora:
- corte zanahorias, rabanos, etc.
- pele cftricos, pifias, melones, etc.
- deshuese cerezas, ciruelas, albaricoques, melocotones, etc.

Centrifuga - consigli e avvertenze

Non inserite mai le mani o altri oggetti (ad es. forchette, cucchiai o

spatole) nell'apertura di inserimento cibo. A tale proposito, utilizzate
sempre |'apposito pestello fornito.

Aspettate che il setaccio rotante sia completamente fermo prima di
togliere il coperchio.

- Accendete sempre |'apparecchio prima di mettere la frutta nella
centrifuga.

- Non usate la centrifuga nel caso in cui il setaccio fosse danneggiato.

Blocco di sicurezza incorporato: la centrifuga funziona soltanto se tutte
le parti sono state inserite correttamente.

Prima di usare la centrifuga:
- tagliate le carote, il rafano ecc.
- sbucciate gli agrumi, i meloni, gli ananas ecc.
- snocciolate ciliegie, prugne, albicocche, pesche ecc.
Liquidificador - sugestdes e avisos

Nunca meta a mao ou qualquer objecto (por ex. um garfo, uma faca,
uma colher ou uma espatula) dentro do tubo dos alimentos. Sirva-se
apenas do pressor fornecido com o aparelho.

Espere que o filtro pare completamente de girar antes de retirar a
tampa.

- Ligue sempre o aparelho primeiro antes de colocar a fruta no
liquidificador.
- Nao se sirva do liquidificador se o filtro estiver danificado.

Fecho integrado de seguranca: o liquidificador sé funciona se todas as
pecas tiverem sido montadas correctamente.

Antes de se servir do liquidificador:

- corte as cenouras, o nabo, etc.

- descasque os citrinos, 0 anands, o meldo, etc.

- tire o carogo as cerejas, as ameixas, a0s damascos, aos péssegos,
etc.

ATmroxupwTiig - cUpPOUAEG Kal TTposLdoTTo)oELg

Mnv Balete moTé To YX€pL oag 1 AAAo avTiKeipevo (TI.X. TIMPEOUVL,
paxaipl, KouTdAL 1} oTTaTouAa) péca oTo cwAnva Tpopodoaciag.
Na xpnoiporoleite povo To e&€aptnua wlnong mou diatibeTal pe
TN CUOKEUT YI' QUTO TO OKOTTO.

Na mepipéveTe pEXPL TO COUPWTHPL VA CTAPATHOEL va
TePLOTPEDETAL EVTEAWG TIPLV PYAAETE TO KATTAKL.

- Na avaBete mavra T cuckeun Tplv BaAete Ta ppolTa cTov
ATTOXUHWTT.

- Mnv xpnollotroleiTe Tov amoxuUpwT av £xel uttooTei BAaPn To
COoUpWTHPL.
Evowparwpévo kAeibwua aspaleiag: o amoxuuwTng Ba
AetToupyrjoet pévo otTav 6Aa Ta e&aptripara €xouv ouvappoloynbei
owoTd.

MpLv XpNOILOTIOINCETE TOV ATTOXULWTH:
- koyTe kapdTa, Aeukad padikia KTA.



- EedhoudioTe Ta eomepldoeldn}, avavadeg, memovia KTA.
- Pyadite Ta koukoUTola amd kepdola, dapacknva, Bepikoka,
podakiva, KTA.

Kati meyve sikacagi - ipuclari ve uyarilar

Yiyecek koyma kanalina kesinlikle elinizi veya baska bir cisim
(6rn.catal, bigak, kasik veya spatula) sokmayin. itme islemi igin sadece
yiyecek iticiyi kullanin.

Kapagi cikarmadan dnce doner kevgirin tamamen durmasini
bekleyin.

- Meyveleri yerlestirmeden 6nce, cihazi calistinin.
- Kati meyve sikacaginin slizgegi hasarliysa, cihazi kullanmayin.

Dahili giivenlik kilidi: Cihazin tiim parcalan dogru yerlestirildiginde ancak
cihaz ¢ahisacaktir.

Kati meyve sikacagini kullanmadan énce:
- havug, turp ve benzeri sebzeleri kesin.
- turuncgiller; ananas, kavun gibi meyvelerin kabuklarini soyun.
- kiraz, erik, kayisiseftali gibi meyvelerin ¢ekirdegini cikarin.



Storage

Storage

Rangement

Rangement

Almacenamiento

Almacenamiento

Come riporre l'apparecchio.

Come riporre I'apparecchio.

Arrumacio

Arrumacao

AmroOnkeuon
Amobrikeuon

Saklama

Saklama






Cleaning

Always unplug the appliance before removing accessories or
cleaning the motor unit.

To clean the Click & Go button, you can unscrew it by turning it
anticlockwise. Clean the lid in the dishwasher or let it soak in warm
water with some washing-up liquid for a while and rinse it under
the tap with clean water. If the Click & Go housing is still dirty after
cleaning in the dishwasher, clean it in the dishwasher a second time.
You can quickly and easily clean the food processor bow! and
blender jar by means of the Clean button. Simply add some water
and washing-up liquid to the dirty bowl or jar, secure the lid and
press the Clean button until the bowl or jar is clean.

When cleaning the food processor bowl in this way, make sure
either the blade or the kneading accessory has been assembled in
the bowl.

To clean the balloon beater, pull the beater out of the gear housing.
Then open the housing by pulling the latch sideways and take out
the two gearwheels. Clean the gearwheels and the beater in hot
water with some washing-up liquid.

The gearwheels and the beater can also be cleaned in the
dishwasher. The gear housing can be wiped with a moist cloth.

Nettoyage

Débranchez toujours I'appareil avant de retirer les accessoires et de
nettoyer le bloc moteur.

Pour nettoyer le bouton Click & Go, dévissez-le en tournant dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre. Nettoyez le couvercle au
lave-vaisselle ou faites-le tremper dans de I'eau savonneuse pendant
quelque temps, puis rincez-le a I'eau claire. Si la carcasse du systeme
Click & Go est encore sale aprés |'avoir nettoyée au lave-vaisselle,
nettoyez-la a nouveau.

Vous pouvez nettoyer rapidement et facilement le bol pour

préparer les aliments et le bol mixeur a I'aide du bouton Nettoyage.

Ajoutez de I'eau et un peu de produit vaisselle dans le bol,
verrouillez le couvercle et maintenez appuyé le bouon Nettoyage
jusqu'a ce que le bol soit nettoyé.

Lorsque vous nettoyez le bol pour préparer les aliments de cette
facon, assurez-vous d'avoir inséré le couteau ou l'accessoire de
pétrissage dans le bol.

Pour nettoyer le fouet, tirez-le de I'engrenage. Ouvrez la carcasse en
débloquant les loquets et otez les deux pignons. Nettoyez les
pignons et le fouet a I'eau chaude savonneuse.

Les pignons et le fouet sont résistants au lave-vaisselle.Vous pouvez
essuyer la carcasse avec un chiffon humide.

Limpieza

Desenchufe siempre el aparato antes de quitar los accesorios o
limpiar la unidad motora.

Para limpiar el botén Click & Go, puede desatornillarlo girdndolo en
sentido contrario al de las agujas del reloj. Lave la tapa en el
lavavajillas o métala en agua caliente con jabdn liquido durante un
rato y enjudguela bajo el grifo con agua limpia. Si la carcasa del
botén Click & Go sigue sucia después de lavarla en el lavavajillas,
vuelva a meterla una segunda vez en el lavavajillas.

Puede limpiar rdpida y facilmente el recipiente del aparato vy la jarra
de la batidora utilizando el botdn Clean. Sdlo tiene que afiadir un
poco de agua Yy jabdn liquido en la jarra o recipiente sucio, apretar
la tapa y pulsar el botén Clean hasta que esté limpio el recipiente o
la jarra.

Siva a limpiar de este modo el recipiente del aparato, aseglrese de
que la cuchilla o el accesorio para amasar estd montado en el
recipiente.

Para limpiar el batidor ovalado, saque el batidor de la carcasa.
Después abra la carcasa girando el seguro hacia los lados y saque
las dos ruedas dentadas. Limpie las ruedas dentadas y el batidor con
agua caliente y jabdn liquido.

Las ruedas dentadas y el batidor también pueden lavarse en el
lavavajillas. La carcasa puede limpiarse con un pafio himedo.



Pulizia

Togliete sempre la spina dalla presa prima di smontare gli accessori
o pulire il gruppo motore.

Per pulire il pulsante Click & Go, potete svitarlo girando in senso
antiorario. Lavate il coperchio in lavastoviglie oppure lasciatelo
immerso in acqua tiepida con I'aggiunta di un po' di detersivo
liquido e risciacquatelo con cura sotto I'acqua del rubinetto. Se
I'alloggiamento del Click & Go fosse ancora sporco dopo il lavaggio
in lavastoviglie, lavatelo una seconda volta.

Per pulire in modo semplice e veloce il recipiente dell'apparecchio e
il vaso del frullatore, potete usare il pulsante Clean. Bastera
aggiungere un po' di acqua e del detersivo liquido nel recipiente o
nel vaso del frullatore e premere il pulsante Clean fino a quando il
recipiente o il vaso saranno ben puliti.

Prima di pulire il recipiente dell'apparecchio, controllate che la lama
o l'accessorio per impastare siano correttamente montati nel
recipiente.

Per pulire la frusta a sfera, toglietela per prima cosa dal suo
alloggiamento. Aprite poi |'alloggiamento tirando lateralmente il
gancio ed estraendo le due ruote dentate. Lavate le ruote dentate e
la frusta in acqua calda con I'aggiunta di un po' di detersivo liquido.
Le ruote dentate e la frusta possono essere lavate anche in
lavastoviglie. L'alloggiamento pud essere invece pulito con un panno
umido.

Limpeza

Desligue sempre da corrente antes de retirar os acessdrios ou de
limpar a unidade do motor.

Para limpar o botdo Click & Go, pode desenrosca-lo para a
esquerda. Lave a tampa na maquina da loica ou deixe-a de molho
em dgua quente com um pouco de detergente liquido durante
algum tempo e depois enxague a torneira com dgua corrente. Se o
sistema 'Click & Go' ainda estiver sujo depois da primeira lavagem
na maquina, volte a lavé-lo.

A taca do robot e o copo da liquidificadora limpam-se rapidamente
e com facilidade através do botdo 'Clean'. Basta juntar um pouco

de dgua e de detergente liquido a taga ou ao copo, colocar a tampa
e premir o botdo 'Clean' para limpar a taca ou o copo.

Quando limpar a taga do robot desta forma, certifique-se que a
ldmina ou o acessdério de bater estd montado na taca.

Para lavar as varas de baldo, puxe as varas para fora do encaixe. Em
seguida, abra o encaixe do eixo. Para o abrir puxe as patilhas para
os lados e retire as duas rodas dentadas. Lave as rodas dentadas e o
batedor com dgua quente e um pouco de detergente liquido.

As rodas dentadas e o batedor também podem ser lavados na
maquina. O compartimento do eixo motor pode ser limpo com
um pano hdmido.

KaOapiopég

Na Byalete mavra T cuokeur amd Ty mipila mpwv adpaipéoete
Ta eaptrpara 1 kabapiceTe TN povada kivnTrpa.

MNa va kabapiceTe To Koupmi Click & Go, pmopeite va To
EefidwoeTe yupilovrag To aplotepdoTpoda. KabapioTte To
KaTraKL oTo MAUVTHpLO TATWV 1 adrjoTe To va poulldoel yia
Aiyo oe LeoTo vepd e Aiyo amoppumavTikd kat EEMAUVETE To
oTtn Bpuon pe kabapd vepd. Av 1 urodoxr| Click & Go eival
aKOUN BPWHIKN META TO TTAUCIHO OTO TTAUVTTIPLO TTATWY,
EavaBaite T oTo mAuvTriplo yia delTepn dopa.

Mmopeite va kaBapiceTe ypriyopa kal elkoha To UTToA
emeepyaociag Tpodipwy Kal TNV Kavara PmAEVTEP HE TO
koupti Clean. ATTAd TpooBéoTe Aiyo vepd Kal amroppuUTIavTIKG
oTo BpwHiko UTTOA 1} kavaTa, KAeioTe To KATTAKL Kal TIECTE TO
koupti Clean péxpt va kabapicel To pmol 1 n kavdra.

‘Orav kaBapileTe To pmol eme€epyaoiag Tpodipwy p' autédv
Tov TpoTO, Befalwbeite OTL To paxaipt 1} To e&apTnua
Cupwpartog €xel cuvappoloyndei oTo pTToA.

MNa va kaBapicete To oTPOYYUAS XTUTINTTPL, BYAATE TO £EW
amé Tnyv urrodoxr). Meta avoilte Tnv umodoxn Tpafwvrag To
oupTn TMAayiwg kal Byaite £é€w Ta duo ypavalia. KabapioTe Ta
ypavalia kat To XTutmTnpL o€ LeoTo vepd e Aiyo
aTToPPUTIAVTIKO.

Ta ypavalia kai To XTuTmTipL pmmopoulv emiong va mAubolv



oTo mAuvTriplo mMAaTwv. Mmopeite va kabapiceTe TV utodoxT)
Twv ypavallwy pe uypd mavi.

Temizlik

Aksesuarlan cihazdan ¢ikarmadan ve motor Unitesini temizlemeden
once cihazin fisini prizden cekin.

Click&Go diigmesini saat yoni tersinde cevirerek agabilirsiniz. Kapagi
bulasik makinesinde veya ilik sabunlu suda yikayarak temizleyin.
Click&Go diigmesinin yuvasi halen kirli ise tekrar yikayin.

Clean digmesine basarak mutfak robotu haznesini veya blendir
kavanozunu rahatlikla ve cabucak temizleyebilirsiniz. Hazneye veya
kavanoza su ve deterjan doldurun, kapagini kapatin, hazneye veya
kavanoz temizleninceye kadar Clean diigmesine basin.

Bu sekilde mutfak robotu haznesini temizlerken, ya bicak yada
yogurma aksesuarinin hazneye takili oldugundan emin olun.

Balon cirpiciyi, yuvasindan ¢ikarin. Yuvay yanlarindaki madallari
yanlara ¢ekerek agin ve icindeki iki disli carki disari ¢ikanin. Digli
carklan ve cirpiciyr sicak sabunlu suda yikayin.

Disli carklar ve cirpici bulasik makinesindede yikanabilir: Disli cark
yuvasini nemli bir bezle silerek temizleyin.



Blender cap

Capuchon de sécurité
Tapa de la batidora
Tappo frullatore

Tampa da liquidificadora
Karmdki prAévrep
Blendir bagligi

Motor unit with cord wind facility on the back

Bloc moteur avec range-cordon a I'arriere

Unidad motora con recogecable en la parte trasera

Gruppo motore con scomparto cavo sul retro

Motor com enrolador para o fio

Mnxaviouédg pe xwpo amobrkeuong kakwdiou oTo Tiow
HEPOG

Motor Unitesi (arka tarafta kordon sarma fasilitesi)

Stopper
Bouchon
Obturador
Stopper
Tampao
BouAwpa
Sabitleyici



Blender jar with lid

Bol mixeur avec couvercle
Jarra de la batidora con tapa
Vaso frullatore con coperchio
Copo com tampa

Kavara pmAévrep pe kamaki
Kapakli blendir haznesi

Food processor bow!

Bol pour préparer les aliments
Recipiente del procesador de alimentos
Contenitore robot da cucina

Taca do robot de cozinha

Mol kouCivopnyavng

Mutfak robotu haznesi

Food processor lid with Click & Go button

Couvercle du bol avec bouton Click & Go

Tapa del procesador de alimentos con botén Click & Go
Coperchio robot da cucina con pulsante Click & Go.
Tampa do robot de cozinha com botdo Click & Go
Kamakt koulivounyavnig pe koupti Click & Go
Click&Go dugmeli mutfak robotu kapag
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Pusher of food processor
Poussoir du bol

Accesorio para empujar del procesador de alimentos

Pestello del robot da cucina

Pressor do robot de cozinha
EEaptnpa whnong koulivounxavig
Mutfak robotu - yiyecek fitici

Cone of citrus press

Céne du presse-agrumes

Cono del exprimidor

Cono dello spremiagrumi

Cone do espremedor de citrinos
Kdvog oTiptn gomepidoeidwv
Narenciye sikacagl - sikma kozalag)

Sieve of citrus press

Tambour du presse-agrumes

Tamiz del exprimidor

Setaccio dello spremiagrumi

Filtro do espremedor de citrinos
ZoupwTnpl oTipTn goTePISOEIdWV
Narenciye sikacagl - slizgeg

Pusher of juicer

Poussoir de la centrifugeuse

Accesorio para empujar de la licuadora
Pestello della centrifuga

Pressor do liquidificador

EEaptnpa whnong amoyupwTh

Kati meyve sikacag - yiyecek itici



Lid of juicer

Couvercle de la centrifugeuse
Tapa de la licuadora
Coperchio della centrifuga
Tampa do liquidificador
Karraki amoxupwTm

Kati meyve sikacagl kapagi

Filtter of juicer

Filtre de la centrifugeuse
Filtro de la licuadora
Fittro della centrifuga
Filtro do liquidificador
PiATpo amoxupwTy

Kati meyve sikacagi fittresi

Juicer
Centrifugeuse
Licuadora
Centrifuga
Liquidificador
AToXUPWTNAG

Kati meyve sikacag
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Kneading hook
Accessoire de pétrissage
Ganchos para amasar
Ganci per impastare
Vara de amassar
EEaptnpa Jupwparog
Yogurma aksesuan

Blade with precision cap

Couteau avec gaine de protection
Cuchilla con funda de precision
Lame con cappuccio di precisione
Ldmina com tampa de precisdo
Maxaipt pe kamrakt acpaieiag
Bigak (baslik ile)

Balloon beater

Fouet

Batidor ovalado

Frusta a sfera

Varas de baldao
2TPOYYUAS XTUTITHPL
Balon cirpici



Slicing insert fine

Insert a trancher fin

Disco para cortar fino

Disco per affettare fine

Disco para cortar fino

AemTog €vBeTog Siokog KoTmg
ince dilimleme aksesuar

Slicing insert medium

Insert a trancher moyen

Disco para cortar mediano

Disco per affettare medio

Disco para cortar médio
Mecaiog €vBeTog Siokog Kommg
Orta dilimleme aksesuan

Granulating insert
Insert pour grainer
Disco para rallar fino
Disco per grattuggiare
Disco para granular

‘EvBeTog Siokog kokkotroinong

Toz rende aksesuari

Shredding insert fine

Insert a raper fin

Disco para rallar mediano

Disco per sminuzzare fine

Disco para ralar fino

AeniTég €vBeTog Siokog Tpupiparog
ince rende aksesuari



Shredding insert medium

Insert a raper moyen

Disco mediano para rallar

Disco per sminuzzare medio

Disco para ralar médio

Mecaiog €vBeTog Siokog Tpupiparog
Orta rende aksesuan

Insert holder

Axe support

Soporte para disco
Porta-accessori

Suporte para os discos
ZTrpLyHa €vOeTwyv diokwv
Aksesuar taglyicl



Guarantee & service

If you need information or if you have a problem, please visit the Philips
website at www.philips.com or contact the Philips Customer Care
Centre in your country (you will find its phone number in the
worldwide guarantee leaflet). If there is no Customer Care Centre in
your country, turn to your local Philips dealer or contact the Service
Department of Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.

Garantie et service

Pour plus d'informations, visitez notre site Internet : www.philips.com
ou veuillez contacter le Service Consommateurs Philips de votre pays
(vous trouverez le numéro de téléphone dans le dépliant sur la
garantie internationale). S'il n'y a aucun Service Consommateurs Philips
dans votre pays, contactez votre distributeur ou le Service Department
of Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.

Garantia y servicio

Si necesita informacién o si tiene algin problema, visite la pdgina web
de Philips en www.philips.com o pdngase en contacto con el Servicio
Philips de Atencidn al Cliente de su paifs (hallard el nimero de teléfono
en el folleto de la Garantfa Mundial). Si en su pafs no hay Servicio
Philips de Atencién al Cliente, pdngase en contacto con su distribuidor
local Philips o con el Service Department of Philips Domestic
Appliances and Personal Care BV.

Garanzia & Assistenza

Se avete bisogno di ulteriori informazioni o in caso di problemi, vi
preghiamo di visitare il sito Philips www.philips.com oppure contattate
il Centro Assistenza Philips del vostro Paese (per conoscere il numero
di telefono, consultate I'opuscolo della garanzia.) Qualora nel vostro
Paese non ci sia un Centro Assistenza Clienti, contattate il vostro
rivenditore di fiducia oppure il Service Department of Philips Domestic
Appliances and Personal Care BV.

Garantia e assisténcia

Se necessitar de informacdes ou se tiver algum problema, por favor
visite a pdgina Philips na Internet em www.philips.pt ou contacte o
Centro de Informagdo ao Consumidor Philips do seu pafs (os nimeros
de telefone encontram-se no folheto da garantia mundial). Se nao
existir um Centro de Informacdo ao Consumidor Philips no seu pais,
dirija-se a um agente Philips ou contacte o Departamento de Service
da Philips Domestic Appliances and Personal Care BV.

Eyyunon kai oépfig

Eav BéAeTe Kamoleg MAnpodopieg 1} £xeTe katmolo TPORANpa e Tnv
ouokeur), mapakaloUpe emokedTeiTE TNV 1IoTooeAida Tng Philips
o1n dievBuvon www.philips.com 1 emikovwvroTe pe To TPNpA
eEutmpéTtnong mehatwv g Philips otn xwpa cag (Ba Ppeite Tov
ap1Buo TnAedpwvou oto diebvég dulAadio eyyunong). Eav dev
uTTapyel TUNHa eEuTmpPETNONG TTEAATWY OTN XWpPa oag,
ameuBuvBeite oTov TomKS avTimpdowto Tng Philips, 1
ETMKOLVWVNOTE Pe To Tunpa 2€pPig Twv OIKIakwy ZUCKEUWY Kal
Twv ouokeuwv Elowv Mpoowmikng Ppovridag BV g Philips.

Garanti & Servis

Eger daha fazla bilgiye ihtiya¢c duyarsaniz veya bir problem yasarsaniz,
Iitfen Philips Web sitesini www.philips.com.tr adresinden ziyaret edin
veya Ulkenizde bulunan Philips Tketici Danisma Merkezi ile iletisime
gecin (dinya genelindeki telefon numaralarini verilen garanti belgeleri
icerisinde bulabilirsiniz). Eger Ulkenizde Tiketici Danisma Merkezi yoksa,
yerel Philips yetkilinize basvurun veya Philips Ev Aletleri ve Kisisel Bakim
BV Servis Departmani ile iletisime gegin.



Troubleshooting guide

Problem Solution

The food processor  Check whether the lid has proplerly locked into place

does not work. on the bowl with a click and whether the blender cap
has been properly assembled onto the motor unit
(see page 10). All functions except the blender can
only be used when the blender cap is attached to the
motor unit.

Both the blender jar
and the food
processing bowl are
attached, but only the
blender works.

If both the blender jar and the food processing bow!
have been mounted correctly, only the blender will
work. If you want to use the food processing bowl,
remove the blender jar and assemble the blender cap
onto the motor unit (see page 10).

The appliance
suddenly stopped
running

The thermal safety cut-out has probably cut off the
power supply to the appliance because it has
overheated. |) Unplug the appliance. 2) Let the
appliance cool down for 60 minutes. 3) Put the mains
plug in the socket. 4) Switch the appliance on again.

The citrus press does
not work

Check whether the blender cap has been properly
assembled onto the motor unit (see page 10). All
functions except the blender can only be used when
the blender cap is attached to the motor unit.

The appliance cannot
be switched on.

Check whether the lid has proplerly locked into place
on the bowl with a click and whether the blender cap
has been properly assembled onto the motor unit
(see page 10). All functions except the blender can
only be used when the blender cap is attached to the
motor unit.

Take the lid off the bowl, unscrew the Click & Go
button by turning it anticlockwise and clean the lid in
the dishwasher. If there is still dirt in the Click & Go
button after this, clean the lid in the dishwasher a
second time. If you do not have a dishwasher you can
also let the lid soak in warm water with some
washing-up liquid for a while and then rinse it with
clean water.

Dirt has entered the
Click & Go button.
What can | do?

Guide de dépannage

Probleme Solution

Le robot de cuisine ne  Vérifiez si le couvercle a été correctement fixé sur le

fonctionne pas. bol (clic) et si le capuchon du mixeur a été vissé sur le
bloc moteur (voir page XX).Toutes les fonctions, sauf
le mixeur, peuvent étre utilisées lorsque le capuchon
est fixé sur le bloc moteur

Le bol mixeur et le Si le bol mixeur et le bol pour préparer les aliments
bol pour préparerles  ont été correctement attachés, seul le mixeur

aliments sont attachés, fonctionnera. Si vous voulez utiliser le bol pour

mais le mixeur seul préparer les aliments, détachez le bol mixeur et
fonctionne. montez le capuchon sur le bloc moteur (voir page 10).

L'appareil s'est arrété
brusquement.

La coupure thermique de sécurité a probablement
coupé I'alimentation suite a une surchauffe.

I') Débranchez I'appareil. 2) Laissez I'appareil refroidir
pendant 60 minutes. 3) Branchez a nouveau I'appareil.
4) Remettez |'appareil en marche.

Le presse-agrumes ne  Vérifiez si vous avez vissé correctement le capuchon

fonctionne pas. sur le bloc moteur (voir page 10 les fonctions, sauf le
mixeur, peuvent étre utilisées lorsque le capuchon est
fixé sur le bloc moteur:

L'appareil ne peut pas  Vérifiez si le couvercle a été correctement fixé sur le

é&tre mis en marche.  bol (clic) et que le capuchon du mixeur ait été vissé
sur le bloc moteur (voir page 10).Toutes les fonctions,
sauf le mixeur, peuvent étre utilisées lorsque le
capuchon est fixé sur le bloc moteur:

Il'y a des particules de  Retirez le couvercle, dévissez le bouton Click & Go en

saleté dans le bouton  tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une

Click & Go. Que puis- montre et nettoyez-le au lave-vaisselle. Si le bouton est

je faire? encore sale, nettoyez-le au lave-vaisselle pour la
seconde fois. Si vous n'avez pas de lave-vaisselle, faites
tremper le couvercle dans de |'eau chaude savonneuse
pendant quelque temps, puis rincez-le a I'eau claire.



Guia de problemas y soluciones

Problema Soluciéon

El robot de cocina no  Compruebe que la tapa estd encajada correctamente

se pone en en el recipiente y que la tapa de la batidora estd

funcionamiento. colocada correctamente en la unidad motora
(consulte la pagina 10). Cuando la tapa de la batidora
estd encajada en la unidad motora, pueden utilizarse
todas las funciones excepto la batidora.

La jarra de la batidora Si se han colocado correctamente la jarra de la

y el recipiente para batidora y el recipiente para procesar alimentos, sélo
procesar alimentos funcionard la batidora. Si quiere utilizar el recipiente
estdn colocados, pero  para procesar alimentos, quite la jarra de la batidora y
sélo funciona la encaje la tapa de la batidora a la unidad motora
batidora. (consulte la pagina 10).

El aparato se detiene
de repente

Es probable que el sistema automdtico de
desconexidén térmica haya interrumpido el suministro
eléctrico al aparato ya que se ha calentado en exceso.
I) Desenchufe el aparato. 2) Deje que el aparato se
enfrie durante 60 minutos. 3) Enchufe el aparato a la
red. 4) Vuelva a conectar el aparato.

El exprimidor no
funciona

Compruebe que la tapa de la batidora estd
correctamente encajada en la unidad motora
(consulte la pagina 10). Pueden utilizarse todas las
funciones excepto la batidora, que funciona cuando la
tapa de la batidora estd encajada en la unidad motora.

El aparato no se
conecta.

Compruebe que la tapa estd encajada correctamente
en el recipiente y que la tapa de la batidora estd bien
colocada en la unidad motora (consulte la pagina 10).
Cuando la tapa de la batidora estd encajada en la
unidad motora, pueden utilizarse todas las funciones
excepto la batidora.

Problema Solucién

Ha entrado suciedad
en el botén Click &
Go. ;Qué puedo
hacer?

Quite la tapa del recipiente, desatomille el botdn Click
& Go girdndolo en sentido contrario al de las agujas
del reloj y lave la tapa en el lavavajillas. Si el botdn Click
& Go sigue sucio después de eso, vuelva a meter la
tapa una segunda vez en el lavavajillas. Si no tiene
lavavajillas, también puede introducir la tapa en agua
caliente con jabdn liquido durante un rato y enjuagarla
después debajo del grifo con agua limpia..

Localizzazione guasti

Problema Soluzione

Il robot da cucina non Controllate di aver inserito correttamente il coperchio

funziona sul contenitore (click) e che il tappo del frullatore sia
stato montato correttamente sul gruppo motore
(vedere pag. 10).Tutte le funzioni, ad eccezione del
frullatore, possono essere usate soltanto con il tappo
del frullatore inserito sul gruppo motore.

Sono stati montati sia  Se sono stati montati correttamente sia il vaso del

il vaso del frullatore  frullatore che il contenitore, funzionera solo il

che il contenitore, ma frullatore. Se volete usare il contenitore, togliete il
funziona solo il vaso del frullatore e inserite il tappo del frullatore sul
frullatore. gruppo motore (vedere pag. 10).

L'apparecchio smette
improwvisamente di
funzionare

Il dispositivo di spegnimento automatico ha
probabilmente interrotto I'erogazione di energia
elettrica a causa di un surriscaldamento. |) Togliete la
spina dall'apparecchio. 2) Lasciate raffreddare
I'apparecchio per 60 minuti. 3) Rimettete la spina nella
presa. 4) Riaccendete |'apparecchio.

Lo spremiagrumi non
funziona

Controllate di aver inserito correttamente il tappo del
frullatore sul gruppo motore (vedere pag. |0). Tutte le
funzioni, ad eccezione del frullatore, possono essere
usate solo dopo aver inserito il tappo del frullatore sul
gruppo motore.



Problema Soluzione

L'apparecchio non'si Controllate di aver montato correttamente il

accende coperchio sul contenitore (click) e di aver inserito
correttamente il tappo del frullatore sul gruppo
motore (vedere pag. |0).Tutte le funzioni, ad
eccezione del frullatore, possono essere usate solo
dopo aver inserito il tappo del frullatore sul gruppo
motore.

E' entrata della
polvere nel pulsante
Click & Go. Che cosa
posso fare?

Togliete il coperchio dal contenitore, svitate il pulsante
Cllick & Go girando in senso antiorario e lavate il
coperchio in lavastoviglie. Nel caso ci fosse ancora
della polvere nel pulsante Click & Go, lavate una
seconda volta il coperchio. Se non avete la
lavastoviglie, potete anche lasciare il coperchio
immerso in acqua tiepida con I'aggiunta di un po' di
detersivo, per poi risciacquarlo sotto I'acqua corrente.

Resolucdo de problemas

Problema Solucdo

O robot de cozinha  Verifique se a tampa estd bem fechada e na posicao

ndo trabalha. correcta sobre a taga e se a tampa da liquidificadora
estd bem montada sobre a unidade do motor (vidé
pégina 10).Todas as fungdes, a excepgdo da
liquidificadora, s6 poderdo ser usadas se a tampa da
liquidificadora estiver acoplada ao motor.

O copo misturador e Se o copo da liquidificadora e a taca do robot de

a taca estdo cozinha tiverem sido montados correctamente, apenas

colocados, mas apenas a liquidificadora funcionard. Se quiser usar a taca do

o primeiro funciona.  robot, retire o copo da liquidificadora e coloque a
tampa do copo sobre a unidade do motor (vidé
pagina 10).

Problema Solucao

O aparelho parou O corte térmico de seguranca provavelmente

subitamente de desligou a alimentacdo de energia para o aparelho

trabalhar porque se deu um sobreaquecimento. |) Desligue da
corrente. 2) Deixe arrefecer durante 60 minutos. 3)
Volte a ligar a ficha a tomada. 4) Volte a ligar o
aparelho.

O espremedor nao
funciona

Verifique se a tampa da liquidificadora estd montada
correctamente na unidade do motor (vidé pagina 10).
Todas as fungdes, com excepcao da liquidificadora,
podem ser usadas se a tampa estiver sobre a unidade
do motor.

O aparelho ndo liga.  Verifique se a tampa estd bem fechada na sua posicao
correcta sobre a taca e se a tampa da liquidificadora
foi devidamente montada sobre a unidade do motor
(vidé pdgina 10).Todas as fungdes, excepto a
liquidificadora, sé poderdo ser usadas se a tampa da

liquidificadora estiver sobre a unidade do motor.

Entrou sujidade para  Retire a tampa para fora da taga, desenrosque o

dentro do botdo Click botdo Click & Go rodando-o para a esquerda e lave a

& Go. O que se pode tampa na mdquina da loica. Se continuar a existir

fazer? sujidade no botdo Click & Go, lave novamente a
tampa na mdquina. Se ndo tiver mdquina de lavar
loiga, também pode deixar a tampa de molho em
dgua quente com um pouco de detergente liquido e,
depois, passd-la por dgua limpa.



Odnyog aveupeong BAapwv

Mp6pAnpa AUon
H koulivopnyavn
Sev AetToupyei.

EAéyETe av To kamaki €xelL TomroBeTnOei cwoTd
oTn B€on Tou oTo PToA pe KAIK Kal av To Karmmakt
Tou UTTAEVTEP €XEL ouvappoloynBei cwoTd ot
povada kivnrrpa (deite oehida 10). OAeg o1
Ae1Toupyieg €KTOG amd To UTTAEVTEP PTTopolv va
XpnoipotroinBouv dTav To KAmdkt Tou PTTAEVTEP
gival TormoBeTnuévo oTn povada KivnTrpea.

Toéoo n kavara Tou  Av €xeTe TOTTOBETIOEL CWOTA TOOO TNV KavaTa
pmAévTep 600 Kal To Tou PTTAéVTEP 60O Kal To PTToA eme&epyaaiag
umoA eme€epyaciag  Tpodwv, Ba AsiToupynoel pévo To pmAévtep. Av
TPodwV eival BO€AETE vVa XPNOIUOTIOIOETE TO UTTOA
ouvdedepéva, ala  emegepyaciag Tpodwv, BydrTe Tnv kavdra Tou
AeiToupyei p6vo To  pmAévTep Kal BAATE TO KATTAKL TOU PTTAEVTEP TTAVW
UTTAEVTED. oTn povada kivntrpa (Seite oelida 10).

H cuokeury
otapdmoe Eadvika
va Aeitoupyei

H 6eppikn} Siakorm acaleiag éxope pallov Tnv
Tapoyn PEULATOG OTN CUCKEUT yiaTi ixe
utrepBeppavbei. |) Bydite T cuokeun amd v
mpila. 2) AdrjoTE TN CUOKEUT Va KPUWOEL Yia
60 Aerrtd. 3) Bakte To Buopa oty mpila.

4) Zavavayte TN cuokeu.

Aev AeiToupyei o

oTipTng
£0TTEPISOEIO LV

EAéyETe av To Kammaki Tou PUTTAEVTEP €XEL
TomoBeTnBei cwoTd oTn povada kivnrrpa (deite
oelida 10). OAeg o1 AeiToupyieg ekTOG amod To
HAévTEP pmmopoUv va xpnotpotoinfouv pévo
OTav To Katdakl Tou PUTTAEVTEP €ival TomoBeTnpévo
oTn povada KivnTipa.

Aev pmopeite va EAéyETe av To kamaki €xel edpappudoel CWOTA OTN

avayete T cuckeur). B€om Tou oTo PTTOA pe €va KAIK Kal av To Kamakt
Tou uTTAéVTEP €XEL ouvappoloynBei cwoTd ot
povada kivnrrpa (deite oehida 10). OAeg o1
Ae1Toupyieg €KTOG ammd To UTTAEVTEP pTTopolv va
Xpnoipotroinouv pévo éTav To Kamat Tou
umAévTep eival TomoBeTnpévo on povada
KivnThea.

Mp6BAnpa NGon

‘Exet prret Bpwuia
oTo koupti Click &
Go. Ti pmopw va
Kavw?

BydAte To kamaxt amd To ptol, EePfrdwoTe To
koupri Click & Go yupilovtag To
aploTepooTpoda kal kabapioTe To Karrdki GTo
TAUVTHPLO TILATWV. AV HETA UTTAPXEL AKOUN
Bpwpid oto koupti Click & Go, kabapioTe To
Eava oto mAuvTriplo mMaTwv. Av dev éxeTe
TAUVTTPLO TTIATWV WUTTOPEITE £TTiONG va adroeTe TO
Kamdaki va poulidoel oe LeoTo vepd pe Aiyo
amopputravTikd yia Aiyo kat peTd va To EeTAUveTe
pe kabapod vepd.

Sorun giderme

Problem Coziim

Mutfak robotu
calismiyor.

Hazne kapaginin yerine ve blendir basliginin motor
Unitesi Uzerine dogru takilip takilmadigini kontrol edin
(bkz.sayfa 10). Blendir fonksiyonu hari¢ tim
fonksiyonlar blendir basligi motor Unitesine takili iken
calisabilir.

Blender haznesi ve
mutfak robotu ayni
zamanda motor
Unitesine takili ise
sadece blender
calisacaktir

Motor Unitesine blendir haznesi ve mutfak robotu ayni
anda dogru olarak monte edilmisse, sadece blendir
calisacaktir Mutfak robotunu kullanmak isterseniz,
blendir haznesini yerinden ¢ikarin ve blendir basligini
motor Unitesine takin (Bkz. sayfa 10)

Cihaz aniden durdu.  Cihaz asin isindigindan dolay: termik elektrik glivenlik
sistemi devreye girerek cihazi kapatmisti: |) Cihazin
fisini pirzden ¢ikarin. 2)Cihazin sogumasi igin 60 dakika
bekleyin. 3) Cihazin fisini prize takin. 4) Cihazin tekrar

calistinn.

Narenciye sikacagi
calismiyor.

Blendir basliginin motor Unitesine dogru yerlestirilip
yerlestirilmedigini kontrol edin (bkz. sayfa 10). Blendir
fonksiyonu harig tim fonksiyonlar blendir basligi motor
Unitesine takili iken calisabilir



Problem

Coziim

Hazne kapaginin yerine ve blendir basliginin motor
Unitesi Uzerine dogru takilip takiimadigini kontrol edin
(bkz.sayfa 10). Blendir fonksiyonu hari¢ tiim
fonksiyonlar blendir basligi motor Unitesine takili iken
calisabilir.

Cihaz acilmiyor.

Click&Go digmesinin
icine kir girmistir Ne
yapabilirim?

Hazne kapagini ¢ikanin, Click&Go digmesini saat yoni
tersinde cevirerek sokin. Kapagi bulasik makinesinde
temizleyebilirsiniz. Temizledikten sonrada Click&Go
digmesinde kir kalmissa, kapagi ikinci kez yikayin.
Bulasik makineniz yoksa ilik sabunlu suda yikayarak
temizleyin ve temiz su ile durulayin.

Recipes

Soy milk
This recipe can only prepared with the filter. Do not process more than
one batch in a row. Let the appliance cool down to room temperature
before you continue processing.

Filters are available under type number HR2938. Contact your Philips
dedler.

Ingredients:
- 110g dried soy beans
- 1100ml water

Soak the soy beans for 4 hours before processing them. Set aside to drain.
Put the soaked soy beans in the filter. Pour | 100ml of water into the
blender jar and blend for 30 seconds.

Pour the soy milk into a pan.

Bring the soy milk to the boil, then add sugar to taste and leave to
simmer until all the sugar has melted.

Serve hot or cold.

Fresh fruit milkshake
Do not process more than one batch in a row. Let the appliance cool
down to room temperature before you continue processing.
Ingredients:
- 100g bananas or strawberries
- 200ml fresh milk
- 50g vanilla ice cream
- granulated sugar to taste

Peel the bananas or rinse and hull the strawberries. Cut fruit into
smaller pieces. Put all the ingredients in the blender jar. Blend until
smooth.

You can use any fruit you like to make your favourite fresh fruit
milkshake.

Chocolate cake
Ingredients for the dough:
- 140 g butter, softened



- 110g icing sugar

- 140g chocolate

- 6 egg whites

- 6 eggyolks

- 110g granulated sugar

- 140g wheat flour

- | packet baking powder

Filling:
- 200g apricot jam

Icing:

- 125ml water

- 300g sugar

- 250g grated chocolate

- whipped cream, if desired

Heat oven to 160°C. Cream butter with icing sugar using the blade.
Melt the chocolate and mix in.Add egg yolks one by one to the
mixture and mix until creamy. Whip the egg whites with the granulated
sugar until stiff and foamy using the blade. Add the egg white foam to
the mixture and stir in gently. Then fold in flour with a spatula. Put the
cake mixture in a greased baking tin (24 cm). Bake for one hour at
160°C. The first 15 minutes the oven door should be kept slightly ajar.
Allow the cake to cool for a while in the baking tin, then turn it onto a
wire rack to cool further. Cut the cake horizontally in half, spread one
half with apricot jam and put the two halves together again. Heat the
rest of the jam until syrupy and spread it over the top of the cake.
Prepare the icing. Boil water, add sugar and chocolate and cook over
low heat. Stir continuously until it has a smooth and spreadable
consistency. Put the icing on the cake and allow it to cool. Serve the
cake with some whipped cream.

Recettes

Lait de soja
Pour préparer cette recette vous devez utiliser le filtre. Ne traitez pas
deux portions de suite sans laisser |'appareil refroidir avant de
continuer.

Les filtres sont disponibles sous le code HR2938. Contactez votre
revendeur Philips.

Ingrédients:
- 110 g germes de soja
- 1100 ml d'eau

Faites tremper les germes de soja pendant au moins 4 heures. Laissez
s'égoutter.

Mettez les germes de soja dans le filtre. Versez |
le bol mixer et mélangez pendant 30 secondes.
Versez le lait dans une casserole.

Faites bouillir le lait de soja, ajoutez du sucre et laissez cuire a feu
doux jusqu'a ce que le sucre soit fondu.

Servir chaud ou froid.

100 ml de I'eau dans

Milkshake aux fruits frais
Ne traitez pas plus d'une portion sans interruption. Laissez |'appareil
refroidir a la température ambiante avant de continuer.
Ingrédients:
- 100 g bananes ou fraises
- 200 ml lait frais
- 50g glace a la vanille
- sucre semoule au go(t

Pelez les bananes et rincez les fraises. Coupez-les en petits morceaux.
Mettez tous les ingrédients dans le bol mixeur. Mélangez jusqu'a ce
qu'ils deviennent mousseux.

Vous pouvez utiliser votre fruits préférés pour préparer un milkshake
aux fruits frais a votre goQt.

Gateau au chocolat

Ingredlents pour la pate:
140 g beurre ramolli

- 110 g sucre glace

- 140 g chocolat

- 6 blancs d'oeufs

- 6 jaunes d'oeufs

- 110 g sucre semoule

- 140 g farine de blé



| sachet de levure chimique

Garniture:

200 g confiture d'abricots

Glagage:

|25 ml d'eau

300 g sucre

250 g chocolat rapé

creme fouettée, si vous le souhaitez

Chauffez le four & 160°C. Mélangez le beurre avec le sucre glace a
I'aide du couteau. Faites fondre le chocolat et incorporez-le. Ajoutez-y
les jaunes d'oeufs un a un et fouettez le tout jusqu'a ce que vous
obteniez une pdte crémeuse. Mélangez les blancs d'oeufs avec le sucre
semoule jusqu'a ce que le mélange devienne blanc et mousseux a
I'aide du couteau. Incorporez la mousse de blancs d'oeufs au mélange
et remuez doucement. Terminez par incorporer la farine avec une
spatule. Versez la pdte dans le moule a glteau beurré (24 cm). Faites
cuire une heure a 160°C. Pendant les premieres |5 minutes, il est
conseillé de tenir la porte du four entrouverte.

Laissez le gdteau refroidir pendant quelque temps dans le moule,
ensuite retournez-le sur une grille pour refroidir complétement. Coupez
le gdteau en deux dans le sens de la longueur, nappez une moitié de
gdteau de la confiture d'abricots et recouvrez avec ['autre moitié. Faites
bouillir le reste de la confiture jusqu'a ce que vous obteniez un sirop et
enduisez le gdteau. Préparez le glacage. Faites bouillir I'eau, ajoutez le
sucre et le chocolat et laissez cuire a feu doux. Remuez sans cesse
jusqu'a ce que vous obteniez un glagage uniforme et consistant.
Couvrez le gdteau du glagage et laissez-le refroidir. Servez le gdteau
avec un peu de créme fouettée.

Recetas

Leche de soja

Esta receta sdlo puede prepararse con el fittro. No procese mds de un
lote de una sola vez. Deje que el aparato se enfrie hasta conseguir una
temperatura ambiente antes de continuar procesando.

Los filtros estdn disponibles con el nimero de modelo HR2938.
Péngase en contacto con su distribuidor Philips.

Ingredientes:

['10 g de granos de soja secos
[.100 ml de agua

Ponga en remojo los granos de soja durante 4 horas antes de
procesarlos. Escurralos.

Eche los granos de soja remojados en el filtro. Vierta |.100 ml de agua
en la jarra de la batidora y bata durante 30 segundos.

Vierta la leche de soja en una cacerola.

Deje que la leche de soja hierva, afiada aztcar al gusto y déjela a
fuego lento hasta que se disuelva el azicar.

Sirvala fria o caliente.

Batido de leche con fruta fresca

No procese mds de un lote a la vez. Antes de seguir procesando, deje
que el aparato se enfrie hasta alcanzar la temperatura ambiente.
Ingredientes:

100 g de platanos o fresas
200 ml de leche

50 g de helado de vainilla
Azlcar granulado al gusto

Pele los pldtanos o lave y quite el rabito a las fresas. Corte la fruta en
trozos. Eche todos los ingredientes en la jarra de la batidora. Bata
todos los ingredientes hasta que no queden grumos.

Puede utilizar la fruta que desee para hacer su batido de frutas
natural preferido.

Pastel de chocolate

Ingredlentes para la masa:

40 g de manteqmlla (blanda)
['10 g de azdcar glaseado
140 g de chocolate

6 claras de huevo

6 yemas de huevo

I'10 g de azdcar granulado
140 g de harina de trigo



| paquete de levadura en polvo

Relleno:

200 g de mermelada de albaricoque

Glaseado:

125 ml de agua
300 g de aztcar
250 g de chocolate rallado
Nata montada, si lo desea

Cdliente el horno a 160°C. Con la cuchilla, mezcle la mantequilla y el
aztcar glaseado hasta obtener una mezcla cremosa. Derrita el
chocolate y mézclelo todo. Afiada las yemas de huevo una a una a la
mezcla y mézclelo todo hasta que quede cremoso. Bata las claras de
huevo con el aztcar granulado hasta que estén firmes y espumosas
utilizando las cuchillas. Eche las claras a punto de nieve a la mezcla y
muévalo todo con suavidad. Después afiada harina con una espdtula.
Coloque la mezcla en un molde untado con mantequilla (24 cm).
Hornéelo durante una hora a una temperatura de | 60°C. Deje
entreabierta la puerta del horno durante los primeros |5 minutos.
Deje que la tarta se enfrie en el molde un rato. Después, coldquela
sobre una rejilla para que se enfrie mds rdapido. Corte la tarta
horizontalmente por la mitad, extienda una capa de mermelada de
albaricoque sobre una mitad y vuelva a juntar las dos mitades de
nuevo. Caliente el resto de la mermelada hasta que espese y
extiéndala por encima de la tarta. Prepare el glaseado. Hierva agua,
afiada aztcar y chocolate, y hdgalo a baja temperatura baja. Mueva
continuamente hasta que la mezcla presente una consistencia
cremosa. Eche el glaseado sobre la tarta y deje que se enfrie. Sirva la
tarta con nata montada.

Ricette

Latte di soia

Questa ricetta pud essere preparata solo con il filtro. Non preparata
pit delle dosi consigliate in una sola volta. Lasciate raffreddare
I'apparecchio a temperatura ambiente prima di procedere.

| filtri sono disponibili con il codice HR2938. Rivolgetevi la vostro
rivenditore Philips.

Ingredienti:

[ 10 g di semi di soia secchi
1100 ml d'acqua

Ammollate i semi di soia per 4 ore prima di preparare il latte.
Lasciateli sgocciolare.

Versate i semi di soia ammollati nel filtro. Aggiungete | 100 ml d'acqua
nel vaso del frullatore e frullate per 30 secondi.

Versate il latte di soia in una pentola.

Portate a ebollizione il latte, aggiungete zucchero a piacere e lasciate
sobbollire fino a quando lo zucchero &€ completamente sciolto.

Servite caldo o freddo.

Frullato di frutta fresca

Non lavorate pit di una porzione alla volta. Lasciate raffreddare
I'apparecchio a temperatura ambiente prima di continuare ad usarlo.
Ingredienti:

100 g di banane o fragole
200 ml di latte

50 g di gelato alla vaniglia
zucchero a piacere

Sbucciate la banana o risciacquate le fragole. Tagliate la frutta a
pezzettini. Mettete tutti gli ingredienti nel vaso del frullatore e frullate
fino a ottenere un composto liscio e cremoso.

Potete usare la frutta che preferite, per ottenere frullati sempre diversi.

Torta al cioccolato

Ingredienti per la pasta:

140 g di burro morbido
|10 g di zucchero a velo
140 g di cioccolato

6 albumi

6 tuorli

I'10 g di zucchero semolato
140 g di farina



| bustina di lievito

Ripieno:

- 200 g di marmellata di albicocche
Glassa:

- 125 ml d'acqua

300 g di zucchero
250 g di cioccolato grattugiato
panna montata (facoltativa)

Riscaldate il forno a 160°C. Montate il burro con lo zucchero a velo,
usando la lama, poi incorporate il cioccolato fuso. Aggiungete i tuorli,
uno dlla volta, e frullate fino a ottenere un composto cremoso. Montate
a neve ben densa gli albumi con lo zucchero semolato, usando le lame.
Aggiungete gli albumi montati al composto di uova e zucchero,
mescolando delicatamente, poi incorporate anche la farina, mescolando
con una spatola. Mettete il composto in una teglia imburrata (24 cm)
e fate cuocere nel forno per un'ora a 160°C. Per i primi |5 minuti,
lasciate socchiuso lo sportello del forno.

Fate raffreddare la torta per un po' nella teglia, poi mettetela su una
gratella fino a quando sara completamente fredda. Tagliate la torta
orizzontalmente, distribuite meta della marmellata di albicocche sulla
meta inferiore e ricomponete la torta. Riscaldate il resto della
marmellata fino a quando risultera sciropposa e distribuitela sopra la
torta. Preparate la glassa. Fate bollire I'acqua, aggiungete lo zucchero e
il cioccolato e fate cuocere a fuoco moderato, mescolando
continuamente, fino a ottenere un composto liscio e spalmabile.
Distribuite la glassa sulla torta e fate raffreddare. Servite la torta con
un po" di panna montata.

Receitas

Leite de soja

Esta receita sé pode ser preparada com o filtro. Ndo processe mais do
que uma quantidade seguida. Deixe o aparelho arrefecer a
temperatura ambiente antes de continuar o processamento.

Os filtros encontram-se a venda com a ref® HR2938. Contacte o seu
agente Philips.

Ingredientes:

['10 g de sementes de soja secas
[,I dl de dgua

Ponha a soja de molho durante 4 horas antes de a processar. Deixe de
lado a escorrer.

Coloque as sementes de soja demolhadas no filtro. Deite |, dl de
dgua no copo e bata durante 30 segundos.

Deite o leite de soja numa panela.

Leve o leite a ferver, junte-lhe aglcar a gosto e deixe em lume brando
até derreter todo o acucar.

Sirva quente ou frio.

Batido de leite com fruta fresca

N3o processe mais do que uma quantidade de cada vez. Deixe o
aparelho arrefecer a temperatura ambiente antes de continuar o
processamento.

Ingredientes:

100 gr de bananas ou de morangos
2 dI de leite

50 gr de gelado de baunilha

acUcar granulado a gosto

Descasque as bananas ou lave e retire a folha aos morangos. Corte a
fruta em pedagos mais pequenos. Deite todos os ingredientes no copo.
Bata até ficar macio.

Pode usar toda a fruta de que gostar para preparar os seus batidos de
fruta favoritos.

Bolo de chocolate

Ingredientes para a massa:

140 gr de manteiga amolecida
[10 g de agicar em pd

140 g de chocolate

6 claras de ovo

6 gemas de ovo

I'10 g de acucar granulado
140 g de farinha de trigo



| pacote de fermento em pd

Recheio:

200 g de compota de damasco

Cobertura:

1,25 dl de dgua

300 g de aguicar

250 g de chocolate ralado
natas batidas, a gosto

Aquega o forno a 160°C. Com a ldmina, bata a manteiga com o
aglicar em pé até obter um creme. Derreta o chocolate e misture-o.
Junte as gemas de ovo, uma a uma, e continue a bater até ficar
cremoso. Bata as claras com o agicar granulado até ficarem em
castelo firme. Junte as claras em castelo ao preparado e envolva tudo
com cuidado. Envolva a farinha com uma espdtula. Deite o preparado
numa forma de bolo (24 cm) untada. Leve a cozer no forno durante |
hora & temperatura de 160°C. Nos primeiros |5 minutos a porta do
forno deve ficar ligeiramente entreaberta.

Deixe o bolo arrefecer dentro da forma, depois vire-o sobre uma rede
para arrefecer mais. Corte o bolo horizontalmente pelo meio, espalhe
por cima metade da compota de damasco e volte a unir as duas
metades do bolo. Aquega o resto da compota até ficar em xarope e
espalhe-a sobre a parte de cima do bolo. Prepare a cobertura. Ferva a
dgua, junte o agticar e o chocolate e deixe a cozinhar em lume brando.
Mexa continuamente até obter um creme macio e com consisténcia
para espalhar sobre o bolo. Cubra o bolo com este creme de chocolate
e deixe arrefecer. Sirva o bolo enfeitado com natas batidas.

2uvrayég

FaAka océyiag

AuTn n cuvTayn propei va eTolpacTei povo pe To $iAtpo. Mnv
emelepyadleoTe meplocdTEPO amd pia maptida T popd. AprioTe
TN CUOKEUT va Kpuwoel o€ Beppokpacia dwpuatiou mpiv
ouvexioete TV emeepyaoia.

Ta ¢idtpa diatiBetar pe Tov kwdiké HR2938. EmkowwvroTe ue Tov
avTinpéowmd oag Tng Philips.

YAwka:

110 yp. Eepolg kapmolg odylag
1100 ml vepd

MovulidoTe Toug kapmolg odylag yia 4 WPeg KaL OTEYVWIOTE TOUG
TIPLV TOUG XPT)OLUOTIOIOETE.

BdAte Toug poukiacuévoug kapmolg adytag oto ¢iktpo. PiEte
1100ml vepo oTo umAévtep kat avakatéyte yia 30 deutepdAenTa.
BdAte To ydAa odyiag o€ ua katoapola.

BpdoTe To ydAa abyiag, peTd mpoobéoTe Laxapn yia T yeuon kat
agrjoTe To va otyofpdoel uéxpt va Aoel 6An n Laxapn.
ZepPipeTe LeoTo 1) KpUO.

MuAkoéik pe ppéoka ppouta

Mnv emelepydleoTte mapamdvw amoé pia mapTida TN $opd.
AdnrjoTe TN ouokeur) va kpuwoel oe Beppokpacia dwpariou TPy
ouveyioeTe TV eme€epyaoia.

YAika:

100 yp. pmmavaveg 1 ppaouleg

200 ml ¢péoko yaha

50yp. maywTd Bavilia

Caxapn yia T yevon

ZepAoubdioTe Tig urravdveg 1) EemAlveTe kat kaBapioTe TiG PppdouAss.
Koyte Ta ¢ppoita o€ pikpoTepa koppdria. BaAte 6Aa Ta vukikd otnv
kavdra Tou umAévtep. Avakatéyte uéxpl va yiver opotopopgo.
Mrmopeite va xpnoiuomoujoete omota ppouta BéAeTe yia va ¢pridete
To ayarmuévo oag AKCEK e ppéoka PpouTa.

Kéwk ookoAarag

YAikd yia Tn Qopn:

140 yp. BoUTupo, pakakwpévo
110 yp. axapn axvn

140 yp. cokoAdra

6 aocmpddia auywv

6 KPOKOUG auywV

110 yp. Aeukn} Taxapn



140 yp. alelpt
| cakouAdki PTTEIKLY TTAOUVTEP

Mépon:

200 yp. pappehada Pepikoko

Mdaoco:

125ml vepo

300 yp. Taxapn

250 yp. Tppévn cokoAdTa

Kpépa cavTiyl, av To embupeiTte

Oepudvete To poupvo atoug 160°C. Avaui&re To folTupo pe TRV
dyvn ue 1o paxaipt. AwdaTe TN cokoAdTa kat mpocBéoTe ).
lMpoabéaTe Toug kpbKkoug évav évav oTo piypa Kar avapisTe péxpt
va yivel kpepwdeg. XTummoTe Ta aompddia pe Tnv Laxapn péxpt va
aTabouv kai va appicouv xpnoiuomolwdvrag 1o paxaipt. lMpooBéote
To piypa amé Ta aompddla oTo piyua Kat avakatéPTe To amald.
MeTtad mpooBéoTe To akeUpt pe ua omdtoura. Bdite To piyua Tou
Kélk o Aadwpévo Taydkt (24 ek.). WnoTe yia pa wpa oToug
160°C. Ta mpdyta 15 Aemrtd n mépTa Tou poupvou Ba mpémet va
Heiver Alyo avoiyTr).

AgrioTe To Kéik va Kpuwioet Aiyo oTo Taydki, pueTd yupioTe To TAvVW
o€ jua oxdpa yia va kpuwoel kt dAdo. Koyre 1o kéik opitlovtia otn
Héan, akolTe To éva oo pe papperdda Pepikoko kat Eavafdrte
Hali Ta 6Uo pod. ZeoTdveTe Tnv utroAourn papperdda péxpt va
alpommdoel kat arolfTe T mMavw oTo Kék. PTIAETE TO YAdoo.
BpdoTe vepd, mpoobéoTe Ldaxapn kat ookoAdTa kar fpdoTe o€
XaunAn dwTid. Avakatéfre ouvexwg HéxpL To piypa va yive
opotépoppo kat va pmopei va amdwOel. BaAte To yAdoo mdvw oTo
K€K Kat aprioTe To va KpuwaoeL. ZepPipeTe To KEK Ue gavTiyu.

Tarifler

Soya siitii

Bu tarifi filtre kullanarak hazirlayabilirsiniz. Ayni seferde bir parti isleme
sokun. Isleme devam etmek icin cihazin oda sicakliginda sogumasini
bekleyin.

Filtreleri HR2938 model nosu ile temin edebilirsiniz. Yetkili Philips

servisine basvurun.

Malzemeler:

[ 10gr kuru soya fasulyesi
['100ml su

Soya fasulyelerini isleme sokmadan énce, 4 saat boyunca islanmaya
birakin. Suyunu stiziin.

Suda bekletilmis soya fasulyelerini filtreye koyun. Blendir haznesine

I '100ml su koyarak 30 saniye ¢alistirn.

Soya stittinii bir tencereye bosaltin.

Soya sitlinii kaynatin ve sekeri ekleyerek seker siitiin icinde eriyinceye
kadar dinlendirin.

Sicak veya soguk olarak servis edin.

Milkshake

Ayni anda bir defadan fazla cihazi calistirmayin. Karistirmaya devam
etmek icin cihazin soguyarak oda sicakligina gelmesini bekleyin.
Malzemeler:

100gr muz veya cilek

200ml taze st

50gr vanilyali dondurma
istediginiz kadar pudra sekeri

Muzlan soyun veya cilekleri yikayin. Meyveleri kiiglik parcalara kesin.
Tim malzemeleri blendir haznesine koyun. Yumusak oluncaya kadar
kanstirin.

Istediginiz cinste meyve kullanarak kendinize meyveli milkshake
hazirlayabilirsiniz.

Cikolatali Kek

Hamur icin malzemeler:

[40gr margarin

[ 10gr toz seker
140gr

6 yumurta aki

6 yumurta sarisi
I'10gr pudra sekeri



[ 40gr bugday unu
| paket kabartma tozu

ic malzeme:

200gr kayisi receli

Kar yapma:

[25ml su

300gr seker

250gr rende cikolata
istenirse vurulmus krema

Firni 1 60°Cusitin.Margarini toz seker ile krema kivamina gelinceye
kadar kanstinn. Cikolatay: eriterek ilave edin. yumurta sanlanni birer
birer kansim krema kivamina gelinceye kadar ekleyerek kanstinn.
Yumurta beyzalarni pudra sekeri ile képlkit kivama gelinceye kadar
bicak aksesuar ile vurun. Képiik kivamina gelen yumurta aklarini
kansima ekleyerek yavasca kanstirin. Kek kansimini yaglanmis kek
kalibina (24cm) dékiin. 160°C.de bir saat pisirin. ik 15 dakika finnin
kapisini cok az aralik birakin.

Keki kalibindan ¢ikarmadan sogumaya birakin. Daha sonra kalibindan
¢ikararak yatay bir sekilde yansindan kesin. Bir yansina kayisi regelini
stirerek diger yansini (izerine kapatin. Kalan receli sulanincaya kadar
isitin.Surup haline geldiginde kekin (izerine dékiin. Suyu kaynatin, sekeri
ve cikolatayr ekleyerek hafif ateste pisirin. Yumusak, krema kivamina
gelinceye kadar devamli kanstinn. Kanisimi kekin (izerine yayin ve
sogumaya birakin. Keki biraz krem santi ilave ederek servin edin.
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/N 100% recycled paper
L,)100% papier recyclé
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